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Măcelarilor nr. 12).
Un iii gsraond prisu-dată 14 bani,» doua-o»ri 12 b»n 

a trei»-(mră 10 bani

Nenorocirea unei lunatici.
— A sărit în adâneime. —

Chipul do aci ne arată tragedia unei văduve tinere din America. Văduva adecă era lunatică, o boală dedată, 
c â n i i  tm  căsot Jertfă. .

Annme într’o noapte ca iană frumoasă pe cerul senin, femeia a văzut In vis pe repozatal eif bărbat ţi să părea» 
r£ă e  vin fi o cheamă să-l urmeze. Ea s’a sculat din pat şi s’a dus dafă e l A deschis, aşa aiurită, fereastra, a icşit pe 
^aîeon şl de acolo a sărit In adâncime. Şi căzând jos pe pavagiul de peatră, s’a zdrobit, mărind pe loc.

A  urmat pe repozatal său bărbat
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IN PARLAMENT.
In timpul din urmă s’a vorbit de 

mai multe ori !n dietă şi prin foi, că 
cercurile conducătoare ungureşti recu
nosc că e de lipsă o împăcare cu na
ţionalităţile. Suntem departe încă de 
aceasta împăcare, dsr deja faptul, că 
să vorbeşte despre împicare, este- de 
însemnătate şi semnificativ. Mai întâîu 
dacă să recunoaşte, că e lipsă de îm
păcare, să recunoaşte prin aceasta câ 
popoarele sunt nedreptăţite ds guvern 
şi că cercurile guvernsnte trebuie să 
ie facă cotsces'i. Câ aceste vor veni 
acum, ori mai târziu, nu hotăreşte. E 
vorba, câ să recunoaşte lipsa împăcării 
şi de ocamdată e destul şi atâta.

Acesta eiie deja un rezultat şi dacă 
ne întrebăm că prin ce am ajuns laa- 
cesta, răspunsul este, că prin lupts par
lamentară. Harnicii noştri deputaţi, ară
tând când numai li-s’a dat prilej, toate 
nedreptăţile de ceri suferim, au stras 
luarea aminte a cercurilor ocârmuitoare 
şi a publicului maghiar şi sşa s’a ivit 
idea împăcării.

Aceasta împrej arare ne arată cât 
de însemnată şi de mare preţ este lupta 
parlamentară, cât de mult trebuie Bă ne 
silim a trimite in sfatul ţării deputaţi 
de-si noştri harnici, cari să ţină la bu- 
prafaţă cauza română.

Dar aceasta nn numai la noi e aşa, 
ci şi in alte părţi. Un exemplu frumos 
în privinţa aceasta 11 avem în tinerul 
parlament turcesc, unde este un singur 
deputat român, dl M şu. Ei bine, acesta 
singur luptă pentru drepturile Aromâ
nilor şi păşirii lui energice este a să 
atribui mai cu samă, că guvernul tur-" 
cesc a primit însărcinarea Bă reguleze 
afacerile 2n Macedonia.

Dar iată cum s'au săvârşit lucru
rile zilele trecute în dieta turcească:

Dl Mişu, deputat aromân, cere cu
vântul spre a spulbera pretinsa aserţiune, 
câ chestiunea aromânească a fost creată 
de Austro-Ungaria. Fiindcă dl Mişuln- 
vinueşte pe colegul său grec Nalis de 
a fi spionul Greciei, se fice un mare 
zgomot. Preşedintele ameninţă pe 
domnul Mişu că i va lua cuvântul. 
Dl Mşu continuă cuvântarea sa amin
tind că Românii macedoneni au fost în 
totdeauna supuşi credincioşi imperiului 
otoman şi că la 1877 ei s’au opuB din 
răsputeri la restituirea Tesaliei grecilor. 
Apoi dl Mişu atacă în mod violent par
tidul grec şi patriarchatul. Deputaţii 
greci fac Întreruperi zgomotoase.

Dl Mişu întreabă de ce grecii na 
au luat parte la manifestaţiile în contra 
anexărei Cretei Cu toate întreruperile 
continue, di Mişu îfi urmează cuvân
tarea, apărând pe aromâni şi cerând 
Camerei ca să-i scoată de sub tirania 
patriarchatului, care este o adevărată 
instituţie politică.

Dl Rizza Tewfik june torc, spune 
că legea musulmană nu este aplicabilă 
c&estiunei bisericeşti din Macedo 
nia şi cere respectarea lfbertăţei re
ligioase. Câţiva deputaţi turci prote
stează zgomotos şi oratorul eBte silit 
să se coboare dela tribenă.

Apoi, deputatul grec Carolides vrea 
să răspundă; preşedintele îi ia cuvân

tul cu toate protestările grecilor şi pro
clamă închiderea şedinţei.

Ssandalul mai continuând, să pro
pune suspendarea şedinţei. Atunci li
niştea să restabileşte şi preşedintele 
anunţă că noui ordine de zi au fost 
depuse. Ia urma explicaţiilor ministru
lui şi unei «carte discuţii, Camera pri
meşte ordinea de zi propusă de Ned- 
jk  Draga, daputatul albanez din Uss- 
kab, care invită guvernul să pregătea
scă şi să supună Camerei proecte de 
legi privitoare la distragerea bandelor 
politice şi la regularea chestiunei bi
sericeşti în Macedonia. —

Iată deci însemnătatea parlamen
telor pentru noi. Trebuie să ne dăm 
toată silinţa, ca în cercurile, unde avem 
putere, sâ alegem deputaţi de-ai noştri, 
cari deschid şi obîesc calea binelui pen
tra noi. Dar cu deosebire să se Bilea- 
scâ acum Românii din cercul Oraviţei 
a scoate cu voturile lor de deputat 
pe candidatul partidului nostru, pe dl 
Gsorge Pop de Băseşti.

Sibiiu, 19 Februarie n. 
R o m â n ii b u co v in e n i. Dela fraţii 

noştri bucovineni ne vine o ştire îmbucură
toare. Fruntaşii politici au format un partid 
român unitar. Nu numai atât. Acest partid 
românesc s’a însoţit cu partidul creştino-sodal 
austriac. Treaba aceasta salutară, pentru inte
resele naţionale ale românilor din Bucovina, 
s'a adus la îndeplinire de dl Iancu cav. da 
Flondor.

Alianţa cu partidul austriac creştino-so- 
cial s’a făcut pe baza următoarelor condiţiuni: 

*) Atât clubul creştino-social cât şi cel 
român rămân şi mai departe corporaţiuni par
lamentare deosebite.

b) Iu trebile naţionale culturale şi con
fesional*, ele îşi Busţin cea mai deplină li
bertate.

c) In toate celelalta afaceri ele vor pur- 
ctds Împreună.

d) In Bfaceri comuni, preşedintele clu
bului creştino-social austriac va fi azistat ds 
un delegat al clubului român.

Comitetul naţional se compune din 46 
membri, intre cari sunt deputaţii Frandsc conte 
Bellegar, baron Hormuzachs, Isopescul şi alţii.

D in O rient. In Turcia s’a provocat 
schimbare ca persoana vizirului sau primmi- 
nistrului. Paşa Kiamil, care a scornit vestea 
că Tinerii turci au făcut o conjuraţie împo
triva Sultanului, a fost dimis din post şi da 
noa vizir a fost numit paşa Hussein Hilmi, 
iar de şeic-ul-islam (preot suprem) Zia Eddin 
din Rumelia. Schimbarea s’a făcut fără vre-o 
zguduire. Noul vizir a zis, că politica Turciei 
in afară rămâne neschimbată, va fi padnică.

In Sârbia lucrurile iau o faţă mai lini
ştită, astfel că ameninţarea unui războiu pare 
a fi tot mai mică.

ASeprea din cercul Oraviţei.
Candidarea dlui G. Pop de Băseşti. — Con

tracandidat Dr. Siegescu. — Agitaţii.
Deputaţii noştri, cari aa luat parte 

la înmormântarea lui Cor. Bredxceanu 
sfătuindusă, au hotărit să candideze 
de deputat pe dl Gsorge Pop de B i- 
seşti. Au plecat deci numai decât la 
Oraviţa, ca să lacre pentra alegerea 
cendidatului.

Oraviţenii au oferit dlui Pop can
didatura prin următoarea telegramă:

Conferenţa alegătorilor din cercai O/»- 
viţa cu Însufleţire unanimă proclamă de can
didat pe veneratul preşedinte al partidului 
naţional, oftrindu-vă astfel încrederea ca o 
cunună de recunoştinţă, pentru meritele nepa- 
ritoare câştigate pe terenul naţional-cultuntf.

Urmează subsorierile a 20 de 
fruntaşi.

Adunarea de candidare a ales a s  
comitet naţional electoral permanent 
în persoanele dnilor Alexandru P. Popa- ' 
viei, Dr. Ioan N ;delcu, Dr. Petru Cor- 
nean, Dr. Lidovic Mehsş, Dr. Mhail 
Gropşian, Dr. Ilie Trâilă şi Dr. Li vi a 
Ţigârean.

Dl George Pop primind candida
tura, a sosit in cerc, de şi a ţinut vor
birea de program.

Guvernul asemenea şi-a pua can
didat pe profesorul ronân Dr. Siegescu 
din Badapeata, cu program constitu
ţional. Acesta încă a sosit pe la Ora
viţa, însoţit de deputatul Bardia şi di 
alţi deputaţi neguri. El e primit de 
autorităţi

Agitaţiile s’au început pe Întreagă 
linia şi aruncă mari valari. Candidatul 
nostru e primit pretotindensa cu mare 
însufleţire. Sub cuvânt, ca alegătorii 
să nu fie terorizaţi, s’au adus mulţime 
ds gendarmi pe Bate. Alegerea va fi 
la începutul lui Martie. Ategâtorii ro
mâni Bă-şi facă datorinţa naţonalâ, ale
gând pe dl Pop, ca vrednic urmaş al re- 
pozitului Brediceanu.

Oetitor ule! 
lăţeşte .Foaia Poporului® într® 
• cunoscuţii tăi! z u m :

Furia şovinistă în dietă.
In dietă s'a întrerupt desbaterea asupra 

proiectelor de dare şi să desbate proiectul 
de recrnţl. In şedinţa de Sâmbătă şi-a ridi
cat cuvântul deputatul nostru dl Dr. Iiliu 
Maniu, care a protestat contra tendinţelor dt- 
maghiarizare In armaţi. Aceasta Insă a pro
dus o farie nespusă In şirul deputaţilor şovi- 
nişti, cari au atacat aspru pe dl Maniu, !n- 
Bultându-1 şi bajocorindu-1, iar în urmă pre
zidentul i a detras cuvântul.

Iată cum s'a petrecut acaasta scenă:
Dl Mania şi-a început vorbirea ctr 

declaraţia, că Monarchia auitro-ungară 
va avea un mare viitor numai In casai, 
dacă se va sili a ridica toate naţiona
lităţile la gradul cel mai mare al cul
turii şi bunăstării economice. E darerot 
că în Ungaria nu se cmsteic dreptarile 
naţionalităţilor... la noi se maghiariseazî, 
ba acum să urmăreşte maghiarizarea ş* 
prin armată.

Partidul naţionalităţilor lă luptă dis 
toate puterile contra acestor tendenţe 
de a vâri maghiarizarea şi în armată. 
(Sgomot mare).

Strigăte: L*mba nemţească e mai 
bună, ca cea maghiară?.

Nagy E m il: Şi aceea e greşală  ̂
dacă armata va fi maghiară?

Pop Ş tefan : Fireşte, că greşalăi 
Armata nu e pentra a răspândi cos*' 
ghiarixarea. (Sgomot mare).

OkoUcsânyi: Trădători de patriei
Prezidentul îl Îndrumă la ordine?
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M aniu; Nn e de mirat, că par- 
SMol naţionalităţilor luptă contra ma
ghiarizării !n armată.

Csizm azia: Contra statului ma
ghiar laptâ. (Sgomot mare).

M aniu: Acum voiesc a pune In 
slujba maghiarizării şi armata, care Insă 
trebuie să fie unitară, neatinsă (Larmă 
srisşâ)

Thaly F.\ Mergeţi în România.
N agy E m il: Obrăznicie. Aceaita 

mi să poate şoferi in parlamentul un
guresc. (Larmă uriaşă).

Maniu'. Din declaraţiile bărbaţilor 
de itat maghiari să vede, că şi pre
tenţiile naţionale vreau Eă ie puie In 
serviciile ideii vieţii de stat. Doar şl 
linii deputaţi recunosc, că cea dintft u 
silinţă a lor este maghiarizarea.

Strigăte: Fireşte I
M aniu : Căci doară sşezămintele 

âe stat, ce )e faceţi Dv. toate stau în 
alojba maghiarizării şi acum voiţi a fo
los! şi armata spre acest scop (Sgo
mot uriaş).

N agy E m il: O astfel de vorbire 
46 pentru Viena.

M aniu : Na trebuie să vă mire, 
âacă In lupta ce aţi întreprins-o pen- 
fra maghiarizarea armatei, nu vă spri- 
finim. Ţiu, că maghiarizarea e pnraej- 
itioasă pentru armată.

N agy E m il: B du trebue acestora!
Hody\ Mergeţi tn Austria. Aceasta 

'% obrSzntrie I Na suferim, ca naţiunea 
maghiară să fie bajocorită. (Sgomot 
sriaş. Mai mulţi deputaţi să scoală şi 
pleacă spre Mmiu.)

Ştefan P op : Na terorizaţi!
T h ali: Aceasta e Ungaria, nu e 

România.
N agy E m il: (Sare spre Ştefan 

Pop) Aceasta n’o poate suferi parla
mentul maghiar.

M aniu : Introducerea limbei ma- 
fliare, ca Itmbă de regiment e pri
mejdioasă.

Strigăte: Blasfemie! Vânsare Vienei!
Maniu-. Protestează, că In armată 

nă se introd jcă tender; ţe de maghiar sare.
Prezidentul, vâzând tumultul, fo

sili de şsdmţa pe 5  minute, după rede
schidere face atent pe Maniu sâ nu 
Bţîte contra limbei maghtsre.

F o it a .
Corabia fermecată.

(Urmare).
Va sS zică na erâ vie, nu eră. amăgire 

'cais ea spuntâ bătiânul, că doar şi ea ace- 
3aşi lacra Q auzisem. Să călătoreşti într'o a- 
semsnea adunare de oameni, ziua morţi şi 
"soaptea vii, lucrai acesta mă înfricoşa.

Ibrahim să cufundă în gânduri. »A, stai 
%’am găsit!* strigă el înveselit; şi-mi spuse, 
<sB i să Iuminară’n cap, nişte stihuri ca la âu- 
aase dela bunicul său, om înţelept şi păţit, şi 
«care sîajiau Împotriva duhurilor necurate şi a 
stafiilor. El susţineâ, că dacă ne-ar mai cu
prinde aesl fomn nefiresc, să şoptim versa
tila sfinte din Coran, şi vom rămâne^ treji. 
Propunerea bătrânului îmi plăcii de minune. 

C a pe ghimpi aşteptam sosirea copţii. Lângă 
cdaia căpitanului, mai era o cămăruţă, şi ho- 
tlrîrăm să ne pitulăm aid. ,

Sfredelirăm câteva găurele în uşa care 
;.ne despărţea, prin cari puteam prinde’n la-

Maniu îşi continuă vorbirea, sgo- 
motul e tot mai mare, vorbe injurios se 
să aud la adresa dlui Maniu, iar pre
zidentul Ii detrage cnvântul.

Dela serbările Unirii.
Ca întregire la înălţătoarele serbări, cs 

s’au aranjat în întreagă România, prin oraşe 
şi pe sate, din prilejul împlinirii a anei jumă
tăţi de veac dela Unirea celor doue ţări su
rori Moldova şi Muntenia, cum şi din mani
festaţiile frumoase, ce s’au făcut eu acest pri
lej, mai dăm azi următoarele:

Toastul regelui.
Am amintit, că Sâmbătă sara, în 24 Ian. 

v. s’a dat la palatul regal un banchet, la care 
au fost învitaţi miniştri de acum şi toţi foştii 
miniştri.

La acest banchet M. Sa Regele a rostit 
următorul toast frumos:

După vechile datini, domnitorii che
mau împrejurul lor, atât în vremurile 
de grele încercări cât şi In zilele de 
sărbătoare, pe fruntaşii Ţărei In msre sfat.

Credincios acestei frumoase tradi- 
ţiuni, am dorit să sărbătorim astăzi al 
50-lea aniversar al Unirei In mijlocul 
bărbaţilor de Stat, cari au conlucrat cu 
M ne la ridicarea şi întărirea României.

Dacă aruncăm o privire asupra ace
stor 50 de ani atât de bogaţi în fgpte 
mari şi roade strălucite, trebae să re
cunoaştem că In fruntea lor stă fericitul 
eveniment al Unirei Moldovei eu Ţara 
Românească, săvârşită după dnci vea
curi dela Înfiinţarea lor.

Ca toate faptele mari din vieţa 
unui popor şi Unirea a fost pregătită 
încetul cu încetul, de acei factori cari 
vor 6 totdeauna stâlpi neclintiţi ai fiin
ţei noastre naţionale: vorbirea aceleiaş 
limbi şi păstrarea aceloraşi datini mo
ştenite din tată în fia ; închine rea in a- 
ceaş credinţă sub aripile ocrotitoare a 
sfintei biserici strămoşeşti.

Aceeaş obârşie română, dată la 
iveală din ce In os mai strălucit de că
tră cărturarii neamului, dela Miron Costin, 
Şincai şi Petru Maior, pănă în zilele 
nosstre.

Strălucita ptleadă de patrioţi pe 
cari Dzeu i-au dăruit ţârei cătră mij
locul veacului tecut, cuprinşi de o do

mina ochilor, tot ce să petrecea înăuntru; 
am închis uşa pe dinăuntru foarte ţapăn, aşa 
că o rupeai, dar de deschis, nici gând. Ibra
him scrise numele Profetului în cele patra 
colţuri ale strâmtei încăperi, şi cu inima boţ, 
aşteptam grozăviile nopţii. Să ii fost no mai 
mult ca la unsprezece ceasuri, când simţii că 
ceva mai puternic ca voinţa mea, tră’siliâ la 
somn.

Harnicul meu tovarăş îmi aminti că 
trebuia să recit* z câteva versori din coran, 
şi văzui că mi prinse bine. Deodată desluşirăm 
de-asupra noastră tropăituri pripite, otgoane 
scârţâind, lanţuri zuruind, apoi paşi zoriţi, şi 
mai multe vod ce să învălvăreau într’un huet 
asurzitor. In răstimp de câteva minute stă
team în cea mai mistuitoare aşteptare, când 
deodată auzim paşi scoborîndu-sa pe scară 
şi îndreptându-se ’ncoace.

Cum arzi acestea, bătrînul începu sS 
mormăie stihurile ce Ie învăţase dela bnnicn- 
său, împotriva vedeniilor şi a vrăjitoriilor:

>Din văzduh şi de prin nori 
Din adâncul mărilor,

rinţă arzătoare şi de adânca credfnţă, 
că numsi prin unire poate fi asigurat 
viitorul României, n’au cruţat nici o 
jertfă pentru atingerea acestei Înalte 
ţinte, şi înfruntând toate greutăţile şi 
primejdiile, au deşteptat şi Întărit s< n- 
timentul Unirei, plămădit de veacuri In 
sufletul românesc, dând lupta din urmă 
încununată de izbândă.

Binecuvântată izbândă şi plină de 
roade fericite, căci ea fost întâia rază 
a răsăritului României, şi izvorul norodt 
de unde purced toate faptele mari din 
zilele noastre.

Intr’adevăr, fără unire n’ar fi fost 
cu putinţă alegerea Mea ca Domn şi 
Împlinirea celeilalte dorinţi, de a înte
meia o dinastie, chezăşie puternică a 
Btatorniciei. Prin unire am câştigat tăria 
trebuincioasă pentru a cucei 1 pe câm
pul de luptă Neatârnarea şi Coroana 
unui Regat liber şi tot prin unire a do
bândit Ţara puteri şi m>j'oace noi pen
tru treptata şi sănătoasa propăşire a 
vieţii naţionale. In sfârşit Unirea a dat 
României deplină fiinţă ds Stat şl viza 
de care se bucură în faţa lumei.

Suntem dar datori a săibătorl ani
versarea celor 50 de ani ai Unirei ca , 
toată dragostea şi dnstea, şi a ne În
drepta gândurile cu adâncă recunoştinţă, 
atât cătră luptătorii Unirei, cât şi cătră 
aceia care a fost sortit să fie Alesul 
Ţârilor surori,*) căci prin jertfele şi în
delungatele lor lupte s’a înfăptuit una 
din cele mai scumpe dorinţi ale nea
mului românesc.

Cu veneraţie să ne închinăm lor.
Bucuria mea Insă ar fi fost cu mult 

mal mare dacă numărul reprezentanţilor 
acestei generaţii, care a feurit sau a fast 
martoră la renaşterea României, n’ar fi 
fost aşa de redus, şi dacă din mijlosu! 
lor n’ar lipsi tocmai acel bărbat cere, 
timp de preste 50 de ani a fost mun
citor neobosit pentru binele ţării.**) Ei 
să pot mândri de opera lor, iar noi le 
aducem cinstirea noastră.

Acum vine rândul generaţiei nouă, 
care trebue să păstreze şi să sporească 
frumoasa moştenire pe care o primeşte 
înzestrată cu o puternică pavăză pentra 
înfruntarea fui tonelor şi a impune ca

•) Cuza Vodă.
**) D. Sturdza. ■ n .

Din trormicţi şi de sub stânci 
Şi din zorile adânci,
Hai cu toţi încoa săltaţi 
Intr’o grabă v’adunaţi,
Duhtri b'ândf, staţi cu rost 
Căci Alah e Domnul vost’ l«

Trebue să vă spun că nu prea credeam 
în bolborisiri de aceste. Părul mi să sburîi 
ca ţepile de ariciu, când vJzai intrând în ca
bină, pe omul acela mare, arătos, ce erâ 
ţintuit de catarg. Cuiul îi atâ mereu în mirul 
frunţii; ssbia o blgase ’n taacă. In urma lui 
întră celălalt mai sărăcăcios îmbrăcat. Căpi
tanul, căci el erâ fără îndoială, avt â o hţă  
lătxâioasă, purta o barbă mare, deasă şi nea
gră, şi neşts othi ce să rostogoleau năpras
nic în găurile lor, când privtâ în tot năun- 
trul odăii. U văzui desluşit, când să potrivi 
în faţa găuricii, prin care priviam; să apropie 
spre noi, d*r să vedea că n’avcâ de gând 
desihiză uşa ce ne ascundea. Apoi, amândoi 
să aşezară l a . roasa c® stătea în mijlocul 
odăii, şi verbiau tara şi ţipau într’o limbă 
nepricepută. (Va urma.)
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România să fie ţinută in seamă, şi drep
turile ei respectate.

Adânc mifcat, închin acest pahar,
-—  singurul care trebue ridicat astăzi,
—  în onorai României despăturea unită 
fi întărită prin patriotismul fiilor săi, 
totdeauna uniţi când cere interesul ţârii.

D zeu să̂  ne ocrotească iubita noa
stră Ţară, îmbogăţită prin izbândele vi
tezei noastre armate cu acel frumos ţinut 
care ne a deschis drumul mării, pe oare 

: tricolorul nostru, acel mândru simbol al 
anirel, fâlfăe fi vesteşte pănă In ţările 
cele mai îndepărtate că îa gurilă Do
nării este un popor, rare s’a ridicat prin 
virtuţile sale civice şi răsboinice.

Dea Domnul, ca tnsofleţinda ne de 
mâniuitoarea ides a U airei, —  pe care 
o sărbătoreşte toată sufl srea românească 
eă ne înălţăm inimile tot mai sus şi,
—  conştienţi de faptul că tăria Statelor 
etă in unirea şi in buna stare a tuturor 
treptelor, — să ne înch'nâm toate si* 
linţele întră îndeplinirea înaltei meniri 

;a iub tului nostru popor,
Sâ trăiască România, totdeauna 

gata ia orise jsrtle pentru mărirea Patrie»!
# .

Părechea regească cătră Doamna 
Elena Cusa.

Princ pesa văd. Elena Cuzs, soţia Dom
nitorului Ion Alexandra I. Cuza, cea dintâiu 
Doamnă a României, din prilegiul sarbărilor 
ptntru Unire, a primit teleg?ams da felicitare 
din mai multe părţi.

Părechea regală română i-a adresat ur
mătoarea telegramă:

Măriei Sale Principesa Elena Cuza
Piatra Neamţ.

Cu prilejul iubileulai de 50 ani ai 
Unlrei; pe care îl sărbătorim cu ţara 
întreagă, gândirile noaBtre să îndrep- 
tează cu dragoate cătră soţia lui Ale
xandru Ion 1. căreia aducem omsjalve- 
ncraţiunii şi afecţiunii noastre.

Ca rol, Elisavela.
La aceasta Elena Doamna a răspuns cu 

următoarea telegramă:
Maiestăţilor Lor Regelui şi Reginei 

Rcvtăniel,
Profand recunoscătoare Maiestăţilor 

Voastre, viu cu sufletul plin de recu
noştinţă a Vă aduce mulţumirile mele.

Elena Cuza.
Foile.

La serblrile Unirii au luat parte, să în
ţelege, şi presa sau foile române, scoţând la 
iveală Însemnătatea actului Unirii, iăcând i- 
storicul acelor mari şi neuitate zile din viaţa 
neamului românesc, reproducând documente 
privitoarei la acele vremuri etc.

Aşa, ca să amintim unele, revistele 
^Convorbiri literare< şi >Albina< au scos nu
meri festivi In deosebi >Albina«iace în mai 
mulţi articol! istoricul Unirii, descriind grelele 
lapte ce au avut să le poarte pentru Unire 
patrioţii de pe acele vremuri, în frunte cu 
Cogălniceanu (al cărui portret îl dăm aci), 
y .  Alexandri, Cuza, Negri, Boerescu etc.

Dintre foile de zi amintim în deosebi 
marele ziar >Minerva< dela Bacurcşti, care a 
publicat un vast matfrial privitor la Unire şi 
Ea serbările cs s’au aranjat acum.

Elena Doamna despre alegerea 
lui Cuza.

Din prilegiul iubileului Unirii un gaze* 
4ar din Iaşi, dl V. I. Pella a vizitat pe prin
cesa EUna Caza, la Piatra Neam ţa, unde ve

nerabila principesă i-a descris acele vremi 
măreţe, zicând între altele următoarele:

__ Sunt fericită, grăî Doamna,
când aud că ţara sărbătoreşte Unirea 
şi pe Cuza Vodă. Slăvindu-să de cei 
de azi actele mari şi frumoase ale celor 
de eri şi faptele lor vor fi Blăvitc de
cei de mâne.

Alegerea lui Cuza . . .  ce timpuri, 
ce timpuri . . .  deşi au trecut 50 de 
ani de atunci, dar pare că îi văd în
şiră adu-să înaintea mea, cu toate dure
rile şi bucuriile lor.«

Eram tânără. Nu ne gâudiam nici 
eu, nici Cuza la o asemenea întâmplare, 
cara a avut un rol atât de hotărltor 
asupra vietei noastre. Moldova era fră
mântată de alegerea Domnitorului, şi 
lupta să dădea mai mult între Mihail 
şi Grlgore Stardza, între tată şi fiu; 
ambii ada§6seră in Isşi l£zi încărcate 
cu galbeni ca să cumpere domnia. Era

M llia i l  C o g M n ic e f tn n .

la începutul lui Ianuarie 1859, acum 
50 ani.

Soţul meu era colonel, şi făcea şi 
el parte din membrii adunării naţionale 
a Moldovei. In Iaşi începuseră să so
sească membrii adunărei naţionale. Cuza 
era dm partidul naţional, dar între 
membrii acestui partid, vreo 30 la nu
măr, nu Bă putea face nici o Înţelegere 
comună asupra candidatului de ales la 
domnie. Unii voiau pe Lascar Catargiu, 
alţii pe Negri, un foarte de ispravă băr
bat, alţii pe Mavrogheni. Cuza văzând 
deebinările dintre amicii Băi, să desin- 
teresa de alegeri. Un singur lucru voia 
el, ca să nu să aleagă vreunul din 
Sturzeşti, căci aveau şi ei susţinătorii 
lor în adunare.

»In seara de 3 spre 4 Ianuarie 
au venit la noi vre-o eâţi-va amici, prin
tre cari fratele său de arme, colonelul 
Pisoski, ca să-l roage Bă vină negreşit 
după masă la »Eltfant«, o sală de adunare, 
căci aşa s’au hotârît naţionaliştii, ca să se 
lege cu toţii asupra persoane), care va 
fi susţinută la domnie. Cuza cu toate 
rugâmintele amicilor săi a refuzat să se 
ducă, deşi eu am insistat de dânsul 
Şi Ie-a spus: «Faceţi voi ce credeţi, 
căci pe ori cine aţi alege dintre ai no
ştri, ea aprob şi semnez cu amândouă 
mânile, numai M halache sau Grtgore 
Sturza, lă nu fie. Şi a plecat la teatru. 
Eu am rămas acasă. Peste noapte pe 
la oarele 12 mă pomenesc cu fratele

meu Costache Rossetti, venind IntrW  
Buflet să-mi spună cele petrecute la a* 
dunăre, căci îl rugasem de cu vreme, 
şi U aşteptam neputând să dorm.«

__ Ghici cine s’a ales, îmi zise el ?
__Nu p ot . . .  spune-mi tu în

grabă.
— Bucură-te . . .
— Mă bucur . . .  dar să nu gg

Mihalache sau Grigore Sturdza . . . 
dar . .  . aide odată, spună-mi.

—  Tu, te ai ales!
—  Ce e asta? Nu te pricep. Dar 

pentru numele lui Dumnezeu, spuneau 
odată cine e, nu m l fierbe aşa.

—  Ia, cine să se aleagă? Pe Cozi 
i’au ales şi s'au jurat cu toţii şi au 
semnat actul şi a’au dus să 1 iee dela 
teatru şl să i vestească alegerea.

După câtva timp a sosit şi Cuza. 
Era alb ca hârtia la faţă. Şi a întrat 
In casă, B’a trlntit pe un fotoliu şi 
mi-a zis oftând:

—  Fi-va oare bine de noi? Fi- 
vom oare la înălţimea nevoilor ţărei 
şi a neamului? Şi Cuza mi-a povestit 
cum a 6flit ştirea. Tot Pisoiki i-a 
adns’o la teatru. Şi tot el i a propus 
candidatura.

—  »Gătaţi vă de treabă şi nu 
glumiţi cu mine, le-a zis amicilor eăi, 
Cuza. De domnie îmi arde mie? Şi 
apoi ce fel de domn voiţi voi să aveţi, 
când Sturzeştii au lăzi de galbeni: Ia 
uitaţi-vă, eu n’am decât 5 lei în buzu
nar».

A doua zi în adunare Cuza a 
fost ales cu unanimitatea voturilor.

•Pare că văd şt acum veselia duiă 
pănă la delir de care erau cnprlnţi 
Ieşenii, zise mai departe Doamna Oh! 
cât de draci îmi sunt mie Ieşenii! Câţi 
recunoştinţă le port Lumea să aduna 
pe străzi şi plângea de bucurie. Caia 
noastră era a tuturor. De dimineaţa 
pănă seara defilau cu miile şi eram 
slăviţi şi preamăriţi, căci Cuza era iu
bit în laş*, şi cunoscut de om bun, 
bun din cale efară.

Spuind apoi, că la 19 zile în urmă 
Cuza a fost ales şi la Bucureşti, zise:

»De trei bărbaţi s’a ajutat el mult 
la începutul domniei; pe toţi li iubla 
şi stima deopotrivă. Toţi erau Moldo- 
veni. De Alexandri soţul meu B’a ser
vit mult pe la curţile marilor puterir 
pentru a căpăta confirmarea In dom
nie. Şi toate călătoriile ce le făcea te 
interesul ţării, Alexandri le suporta pe 
propria sa socoteală. Cei de azi ar £ 
bine să ta pildă de asemenea exemple- 
De Negri s’a servit mai cu samă la 
Constantinopole," în extrem de greatss 
cesde a secularizărei mănăstirilor; fe? 
de Cogălniceanu în ţară pentra atâtea 
acte mari, între cari şi împroprietărirea 
sătenilor*.

—  »Să ştii, îmi zise Elena Doamns* 
cercând să se ridice şi arătând cu de
getul în depărtare, că în această mare 
lucrare de împroprietărire a ţăranilor 
să efiă germenul detronărei soţului mec- 
Să temeau marii proprietari, că opera 
de împroprietărire nu să sfârşisă seif 
că moşiile lor vor fi rând pe rând ră
pite şi date sătenilor, şi de aceea e'atr 
coalizat ca toţii şi au grăbit detrona
rea lui«.
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Oltoaie de viţă de vie
tot sortare recunoscuţi în ţara întrebă do 

conştienjioasă,

Viţe americane de baze
desvoltate deplin şi crescute în teren deluros,

Viţe nobile europene,
scutite de grindină şi peronospora, în cele 
m a i  bune soiuri de vin şivindedeseit,din cul

tura proprie de viţe, vrednică de văzut
Pădureţi de acaţi şi gledicia

fumisează cu preţuri moderate 
prima şcoală ardeleană de viţă de vie a Iui

Mihftîl Ambrosi
în Mediaş (Medgyes). 258 11—

Amicul vii ar ui ui
carte edată de firma de mai sus, care cuprinde sfa- 
teiri speciale preţioase, la cerere pe o cartă poştală, 

să trimite ori şi cui gratis şi franco. '
■ - " - ' —' ''a**-:

Salon de pălării de modă -

August Gruber »
Si bi i u  |

Piaţa mare Nr. 19, et&giul I. |
Deposit de confecţiune ds p ă lării 

‘“U de m odă de cele mai elegante şi articli 
|| de modă de toate preţurile, şi modele ori
ei! ginale vieneze şi pariziene. 21 18 —

I

Câteva cuvinte 
asupra boaleior secrete.

E  trist, — dar tn realitate adevărat că In 
vremea de azi e bătătoare la ochi mulţimea acelor 

taameni, a căror sânge şi sucuri trupeşti sunt atro
fiate 0  cu i în urma uşurinţei din tinereţe şi prin 
«deprinderi rele şi-au sdrundnat sistemul nervos şi 
puterea spirituală. E  timpul suprem ca acestei 
*t&ri îngrozitoare să se pună capăt. Trebue s i fie 
cineva care sft dea tincrimei desluşiri bine-voitoare, 
sincere şi amănunţite tn tot ce priveşte viaţa sexu- 

1 ÎS, _  trebue să fie cineva căruia oamenii să-şi 
încredinţeze fără teamă, fără sfială şi cu încredere 
stăcazurile lor secrete. Dar nu e în deajuns însă a 
destăinui aceste năcazuri ori şi cui, d  trebue să ne 
adresăm unui astfel de medic specialist, conştiendos, 

«sire ştie să dea asupra vieţei sfaturi bune sexuale 
?şi ştie a ajuta şi morburilor ce deja eventual există 
atund apoi va înceta existenţa boaleior _ secrete

De o chemare atât de măreaţă şi pentru 
■acest scop e institutul renumit in toată ţara ăl 
©-m ini P A L O C Z ,  medie de spital, spedalist- 

4Bndapesta VII, Râk6cjd-nt. 10), unde pe lângă 
discreţia eea mai strictă, primeşte ori-tine (atât bar, 
baţS cât şi femeile) desluşiri asupra vieţei sexuale, 
aude sângele şi sucurile trupeşti ale bolnavului s i  
sariţă, nervii i-se întăresc, tot organismul i-se eli
berează de materiile de boală, chinurile sufleteşti

-1*  conturbarea ocupaţiunilor silnice dr.
P A L O C Z  vindecă deja de ani de zile repede şi 

vsiradical cn metodul său propriu de vindecare, 
chiar şi cazurile cele mai negi esc, ranele sifilitice, 
Soaiele de ţeve, beşică, nervi |i şira spinărd, înce
puturile de confusie a minţei, urmările onaniei ş, 

ţ-ats sifilisului, erecţiunile de spaimă, slăbirea outerei 
SErbăteşti (impotenţa), vătămăturile, boalels de sânge 
de piele şi toate boalele organelor sexuale feme- 
esti. Pentru femei e sală «te aşteptare separată 

eşire separată. In ceeace priveşte cura, depăr» 
« tarea nu este piedecS, căd dacă dneva, din ori ce 

cauză n’ar putea veni tn persoană, atund cu plă- 
cere i se va da răspuns amănunţit foarte discret 
prin scrisoare (în epistolă e de ajuns a se alătura 
au mai surea de răspuns.) Limba rom&nă se vor- 
osşte perfect. După încheierea curei epistolele se 

> «rd, one Ia dorinţă să retrimit fiecăruia. Institutul se 
lugrijeşt şi de medicamente speciale. Visitele ss 
pnmesc începând dda 10 ore a. m. *î pănă la B 

• arep. (Dumineca pănă la 12 ore a. m.) Adresa: Dr. 
PALOCZ, medie de spital, specialist, Budapesta 
VII, EUUnSd nt. 10. 18 48—

La toţi proprietarii, economii, morarii etc.
O forţa de lucrare bună, ieftină şi sigură ofere

locomobilele original „Otto Petrolin".
Sunt neîncuiijurat de lipsă Ia treeratf 218 9-

Gafca imediat pentra lucrare! Nu 
sunt scântei! De aceea nu e peri
col de foc I N î să recere maşinist 
cu esamen 1 In Transilvania şi Un
garia la dorinţă să pot vedea puse 

in lucrare >locomobile Otto* 
ale noastre.

„Motoarele Otto“ originale în legătură cu 
întocmirile de Gaz sngati?

după sistemul nostru. Cea mai ieftină lorţâ de lucrare pe lângă întrebuinţare de cărbuni, 
bruni sau cbcs de gaz, kauamgit sau cărbuni de lemn, ca material de foc.

Presta 775.000 ds forfă de cai!
pusă in lucrare de astfel de întocmiri ala 

producţiei noastre.

Motoare mânate cu pociri,
i< Representanţ general

a .M c â  a e  m o to a re  | A n d r e i u T o r o k
VIENA X. Laxenburgerstr. 53. fabrică de maşini, în SIBIIU,

Langen & Wolf,

>

Gustav Durr
m @ o lt 8 & s a lo .

Magazin de m aşini de eusut şi de velodpede,
© iM in , I “i»ţ©-isaeff@ © i8. 1 9 .

Reaossandă deposltoi om mase şl bias ssostEt 
m  toate felcrile de maşimi de eaisit mai «ennraH»
din Misiei străine şi fciiigeB® ps lângă an p*eţ 
fo&st® moâes&t îs  4 s - .

Ca spssialiilţi ss tsmmmM issfinlle de esamt
i i l i i l  & f t o i i t i s ,  i .  1 .  P f i f .

Tmte asaretoril® m^oiloî de sosot de o?l-@e 
k\ psesîi® m®, emrel®, ©leimri in® şi sltete bs sfâ

In&otteQaa In depoiitul ̂ @a. Eepsrateriîe la maşinile de casat de oiri-se 
iii i&at eseeatate pr@Mpt, ieftin şi eoaşitamţios eu gamaţia Pentra

nnn< <*»!* âmn P* awl ra i*« « tfa

Tipografia HENRIG iELTZER, Sibiiu.
"W

P .  T .

Să face cunoscut onor. public, că tipografia Meltzer preia şi duce 
In deplinire ca cunoştinţă de specialitate şi cu preţuri solide şi reale tot 
felul de lucrări aparţinătoare

specialităţii tipografice,
cum simt:

tipărire de cărţi, ziare, placate, circulare, ori-ce-fel de 
bilete, tot soiul de tipărituri şi lucrări de aceidenţe

"" == . în oii»ce coloare. :'.■■■ ■■■ ■■ ——

Rugăm onor. public la trebuinţă a onora cu comande tipografia aceasta.

Preţuri corespunzfeto ax* e.

Tipografi» H EN RIO  E IE L T Z E A
Siblia, str . Măcelarilor 12.
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M oară de vânzare.
Moara de benzin din Mihalţ (Mihâlczfalva) 

Teuş (TOvis) să vinde din mână liberă. 
Informaţiuni dă

Ioan F. Negrnţin, jun.
18 3—S inginer în Blaj (Baldzsfalva).

Steckenpferd- 
S a p  i  lapie le tiii
Cel mai bun şt mai moale săpun 
pentru piele si contra pistruilor!

---------- - S ă  capătă pretotindinea. ------------
35 2 -4 0

jssm m  c i n e  c m
vrea a să scăpa pe sine sau copii săi de

tuse
da răguşală, catar, fi gmă, catar de gât, 
de tuşă convulsivă şi de tuse măgărească, 

să cumpere
Caramelele de pept

al© lui Ka iser
\ cu trei brazi,

aprobate şi recomandate de mediei.
c e n n  de atestate verificate 
O w U u  de notarul public.

Pachet 20 şi 40 fll. SA capătă. în toate 
245 13—24 farmaciile.

B » @ » s o B o o s a 3 ® e ® £ Js e © 9 fi® o s 9 a ® s « s a o g

© Liniment. Cap.«ici comp., g
înlocuitor pentra ®

Anker-Pain-Expeller.
»
©

O
g  , , ^

La cumpărarea acestui leac de fncţiune recuno- a  
** scut de cel mai escelent şi alinător de du- © 

reri, care să capătă, în toate farmaciile, să ne ^
8uităm întotdeauna după marca „Anker' 

Farmacia lui Dr. Richter.
s s 9 s « s e o ^ s â o @ 0 s @ 6 9 B s e 8 9 s e o

Pentru tinderea rezervelor ofer
Ş c o a le le  de pomi
ale Ini Fr. Caspari et Comp

Mediaş (Transilvania)

cu preţuri scJzute toţi articli din şcoala 
de pomi, anume: pomi cu iructe nobile 
de tot soiul, agrişi şi strugurei, smeură, 
frăgari, tufe de decor, pădureţi, plante 

pentru gard viu, conifere, roza etc.
• Listă de preţuri la dorinţă franco.

211 12—16

in două luni prin

pilulele orientale,
singnrele cari desvoaltă, întă

resc, restaurează pieptul şi, 
dau bustului femeesc o ple- 

>. nitudine graţioasă, fără a 
f strica sănătăţii. Garantat 
,\  libere de arsenic. Re- 
C X  cunoscute de somitSţile 

medicale. Discreţie ab- 
M , solută. Şatula, cu in

strucţie de folosire, Cor. 
140 24—26 6.40 franco.
I. Raţiile, farmacist Paris.

Depozit: Budapesta, I o s if  d e  T 6 r 6 k  
farmacist, K irâly uteza 12.

V*?.

................................... i *m ■

Atelier de curelărie, şelărie şi coferărie

ORENDT G. & FEIRI W.
(odinioară Societatea corelărilor.)

S t r .  Cisnădiei 45. S I B I I P .  Heltanergame 45.

Magasin bogat în articole pentru
câroţat, călărit, vânat, sport şi voiaj, poclăzi 
şi proeov6ţnri, portmonee şi bretele solide

şi alta
- articole de galanterie = = = = =

eu preţurile cele n a i  moderate.

81 3 -

Curele de maşini, curele de cusut şi legat, Sky (vârzobi)
pemanent în deposit.

Toate articolele din branşele numite şi reparatura lor se esecută prompt şi Ieftin.
Liste de preţnrl, la cerere, se trimit franco.

Comandele prin  postă se efeciuesc prompt şi conştietiţio».
Mare deposit de hamuri pentru cai dela soiurile cele mai ieftine pănă 
la cele mai fine, coperitoare (ţolnri) de cai şi eofere d? o:\16torie.

-------------------------  ---------------------------------------—— ■ m m  u aiţeepi»
»• -

P aten tat în to a te  statele cn ltn rale .

Disc de curea - materie de lemn.
Cruţarea conziderabilă do forţă. — Plan nai bun de înrârtit. — Montare 

şi demontare mai bună — Osii mai slabe.

Conziderabil mai ieftin ca ori care alt disc.
Furnizare după măsurile prescrise. — Prospecte la cerere,

O ^ I I  d i o  < 3 r T E l î l j  —

D e p o s it  b o g a t  a s o rta t d e  a r tie ll  t e c lm lc l  t

A rtic li do asbest.
U ntură consistentă.

Frictio n s Less A aler pa- 
chetare. —  Plăci do gumi,

Burdufe do gumi.

Greemit* Plăci de îndesare.

Burdufo po cânepă. 
Plăci do indosare Klinge- 
rit. — Metal do depozit. 

Şinoaro Mannloch 
Uleiuri do maşini.

Curele de cusut. 
Şpriţuri de uleiu. 
Role do curăţit. 
Cutiuţă do uns. 

Cane do un».

Uloictor de sino. 
Curelo do mîlnat. — Lo- 
gător de curelo de înănat. 
Ţevi do sticlă pentru Bta- 

i.—Inele dc gumi.

Porii do oţol „sistem nou“, cu colţi mişcători, astfel nu Bă pot
a lui Goorgo Sc h i c h t .

■ P r e ţ u r i  l a  c e r e r e .

rea apei.-

Greemit» Şinoare Mannloch
ot îndoi. —» Unsoare nouă de adesiune

23 4—52 CAROL F. J1CKELI, Sibiiu şi Alba-lulia.

Institut indigen. Banca de asigurare

„TRANSILVANIA**
HI i  3> i  I u  o  o  Întemeiată la anul 1868

în  Sibiiu, s t r a d a  C isnădiei n ru l  5  (ed ificiile  p ro p r i i ) ,
asigurează în cele mai avantagioase condiţii: 21 8—52

mm* contra pericolului da incendiu şi esplosiune,
edificii de ori-ce fel, mobile mărfuri, vite, 
nutreţuri şi alte producte economice etc.

-....- ■ asupra vieţii omului —
îa toate combinaţiile, capitale pentra casai morţii şi cu termin fix, asi
gură! 1 de copi», da studii, ds zestre, rente pe vieaţa întreagă * etc. etc.

A sig u ră ri p o p o ra le  f ă r ă  c e r c e ta r e  m e d ic a lă .
=  Asigurări pe spese de înmormântare cu solvirea imediată a capitalului.____ 
V a lo r i lu ţr n ta c o n tr a  incendiului: j i j  Capitale asigurate asupra vieţii:

95,818.412 ©ornam®. |  9 ,882.454 ooro&Bt
Dela întemeiare institutul a solvit: 

pentm desplg. de Incendii 4,484.278.83 c. pentru capitale m P8 Tiaţă 4,028.113.12 c. 
T V „ ° f e r t f  o r l -0 6  informaţiuni să pot primi dela: 
Direcţiunea m Sibiiu, str. Cisnădiei nr. 5 etagiu I. curtea I. si 
prin agenturile pnncipaie din Arad, Braşov, Bistrita si Cini 

precum şi dela subagenţii din toate comunele^mai mari.

Cerseala de imprimat Otto Baer, Drezda—Budapesta.
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S e o n o s iiI©  n a ţ lm a U k ';
(Urmare 0  fine).

Astfel cumpărăm giolgiurij posta* 
«uri ş. a. de prin cele prăvălii şi ma
gazine, tn loc de a le face dia cânepă, 
in şi lână. Vindem grâul ca jarul, pen- 
irnca să cumpărăm mai târziu făină de 
cea uşoară de prin cele magazine, ame
stecată de mai melteori cu fasole şi 
alte bolbotine, In loc de a ne face în
şine câţiva saci de asemenea făină la 
cutare moară mai bonă. Vindem poa
mele şi strugurii ca să cumpărăm ra
chiul stricat al J  danului, In loc da a 
se  face înşine un vin sau rachiu bun 
fentru trebuinţele casnice ş. a.

Că noi cei de astăzi producem şi 
câtigâm Îndoit dacă nu întreit, fie ca 

bonomi, fie ca cărturari, industriaşi, ne
guţători ş. a. decât înaintaşii noştri, a- 
seasta e adevărat. Dar ce folos, că câ
ştigăm mai mult, când şi cheltuim mai 
amlt decât putem produce. Pentrucă nu 
acela înaintează In avere, care câştigă 
pe zi două coroane, dar cheltueşte trei, 
m  acela care câştigă pe zi numai o co
loană, dar nu theltceşte din ea decât 
jumătate.

Urmarea acestor cheltueli, cari trec 
şreste puterile noastre materiale, este 
aceea, că neajungându ne câştigul, fa* 
tem datorii, pentra plătirea cărora ce 
Încordăm apoi şi mai mult puterile 
noastre, dar tn cele mai multe caşuri, 
această încordare puţin ne ajută, căci 
şi aţa dacă o Întinzi prea tare odată 
a i rupe.

In modul acesta averea noastră na
ţională trece pe încetul, pe unele locuri 
îa  mânile străinilor, cari dupăcum ve
dem, cuprind din zi In zi tot mai mult 
teren In mijlocul nostru. Că aceasta nu 
site spre binele nostru, din punct de 
vedere naţionali o vede şi ştie orişicine, 
ia r  puţini au cugetat până acum îa 
mele mijloace, prin cari s’ar putea În
drepta măcar in perie această stare dâo- 
monsâ pentra noi.

Unul dintre acette mij?oace ar fi 
ca sâ ne întoarcem pe cât se poate ia- 
lăşi la traiul şi vestmintele mai simple 
ale înaintaşilor noştri. Sâ ne pregătim 
«els mai multe vestminte ale noastre, 
iupăcum am zis, din pânză şi in, căci

— Foiţa glumeaţă a »Foii Poporului*. —
■ '...i i ' ... .... ■-••• -

Ţiganii! şf capra.
Cam s’a întâmplat, cum no, destul că 

■® ajuns şi un biet de Faraon odată la © stână, 
"tocmai când ciobanii au fost muls oile şi mai 
j>8 urmâ mulgeau o capră,

—  Că n’o fi dat capra hasta tot laptele 
dm ciubărul hăla? întreba Ţiganul cu mirare.

Ba tot capra l’a dat, răspunseră
sîcfoaniî.

t —  Na vi de vânzare ? că aş cumpăra-o eu.
—  Ba de vânzare! răspunseră aceia. 
Ajungându-se cu târgul, Ţiganul cam-

f ir S  sapra, care într'aceea se urcă într'un ar- 
io r  şi începu a roade mugurii şi surceii mai tineri.

_  D oar capra hasta nu mâncS îumnef 
istrebă Ţiganul cu mirare pe ciobani.

—  Ba lemne! măi Ţigane.
Ajuns cu capra acasă, Ţiganul chemă 

saaerea ca să o mulgă. Aceasta vine cu o uî-

aunt mai trainice ca giolgiurile de prin 
cele magazine. De asemenea sâ ne pre
gătim In casă pănurile de lipsă pentra 
cioareci, sumane ş. a., atunci vom vedea, 
că mult din venitul nostro anual ne va 
rămânea necheltuit.

La noi până acum econoamele au 
produs mai mult pentru sporirea eco
nomiei naţionale, deoarece pe lângă a- 
jutorol ce-1 dau vara în economie, toată 
iarna lucră şi la industria^ casnică, de 
multeori nu numai pentru trebuinţele 
casnice, ci chiar şi de vânzare. Ar tre
bui ca şi economii noştri, dacă nu toţi, 
apoi măcar cei mai îndemânatici, se facă 
şi ei astfel In sările cele lungi de iarnă; 
ar trebui să Ee deprindă unii ca pre
gătirea de farci şi greble de fân, co> 
şerci şi coşuri de căruţe din nuiele, alţii 
cu mă săritul, bărdăşitul ş. a. fie şi nu
mai pentru trebuinţele casnice.

Afară de acestea econoamele noa
stre ar putea cultiva pe viitor mai multe 
legume în grădinile lor, ca să mai poată 
şi vinde din acelea, după cum fac Să- 
soicile, iar economii mai pricepători In 
ale grădinăritului şi cu grădini, mari ar 
mai putea câştiga câte ceva şi dm pră
sirea, creşterea, altoirea şi vinderea al- 
toilor nobili, precum şi din vinderea 
poamelor sau pregătirea acelora In vin, 
vinars sau lictar.

Treptat cu acestea econoamele 
noastre ar putea face pe viitor mai 

.mult şi cu creşterea galiţelor de curte, 
de oare ce acestea pe lângă puţini 
grije şi osteneală Incâ ar putea aduce 
ceva câştig la casă. Tot aşa ar putea 
face şi economii mai cu dare de mână 
cu creşterea animalelor mai tinere şi 
frumoase, precum sunt. jancii, jonincele, 
armăsarii şi taurii.

De sine să înţelege» că pentru-ca 
această creştere să n e , poată duce la 
scopul dorit, trebue să facem din an 
In an tot mai mult loc fSnsţ< lor mă 
ieatrite, în cari să putem cultiva mai 
cu dinadinsul: mfo u, Juţernă, mâzăriche, 
napi, ş. a , cu cari apoi să putem nu
tri mai bine vitele comite, eşa ca la 
vâszare eă putem căpăta preţuri tot 
mai mari. Făcând astfel vom înainta 
văzând cu ochti economia noastră pri
vată şi cu aceasta dimpreună' fi pe 
cea obştească naţională.

cică. Ţiganul să repezi la ea» ’i ia ulcica din 
mână şi poac cu ca de pământ

— Adă ciubărul! strigă Ţiganul Înfuriat, 
că capra hasta dă un ciubăr de lapte.

—  Tu ai nebunit, măi Culo! Unde si 
mai văzut tu o capră sâ dce un ciubăr de lapte?

In cele din urmă Ţiganca n’avu îaeâtrău 
şi trebui să vină cu ciubărul. Ţ  ganul ţinu 
capra, iar Ţiganca o sforcâi de vre-o câteva- 
ori şi pace — lapte ca’n palmă.

—  Vezi fire-ai tu a! dracului să fii! mi-’l 
blagoslovi Ţiganca, ’mi-ai stricat ulcica şi 
aceea era destul de mare pentru laptele hSsta.

—  Taci fă! ’mi-o mângâia Ţiganul, căci 
pe semne e flămândă si d’sceea n’are lapte. 
O să mă duc cu ea în pădure, căci asta nu 
mâncS decât lemne.

Ţiganul plecă cu capra la pădure, sS urcă 
într’un arbor şi începu a tăia la crengi. In- 
tr’aceea capra începu a rumega, ear’ Ţiganul 
crezu că-’şi ascute dinţii ca să-’l mâne*.

—  Aoleo, hasta o să mă mânce şi pe 
mine! şi zup, săiî din arbor şi tunde-o cătră 
ras.». Dar’ capra după el. Ajungând acasă Ţi-

O Înaintare Însemnată în economia 
noastră naţională am mai putea face 
şi prin aceea, ca ?n vânzările şi cum
părările noastre zilnice să ne ducem 
tot la neguţători şi industriaşi de ai 
noştri cum am zis şi mai su§, iar’ ace
ştia încă să-’şi cumpere materialul brut, 
tot dela noi, ca astfel banul câştigat 
de unii să na treacă în mâni străine, 
ci tot în de ale noastre, de unde apoi 
mai putem şi spera, că pe o cale sau 
alta, cândva earăşi să va putea întoarce 
în mânile noastre.

Tot aşa să facă şi cei-ce au pri
sosuri de bani şi nu-’i depun în averi 
nemişcătoare, eă nu ’i ţină acasă pe 
(undul lăzilor sau îngropaţi în pământ, 
fâră nici o dobândă, ci să-’i depună, 
la băncile noastre româneşti, iar’ cei-ce 
sunt siliţi a face împrumuturi, tot la ace
stea să meargă mai întâio, căci cele mai 
multe din acestea cari dispun adecă de pri
sosuri mai mari, dau pe fiecare an 
din venitele lor curate sume destul de 
Însemnate pentru scopurile obşteşti na
ţionale.

Când astfel va ajunge, ca şi po
porul nostru să poată produce cât mai 
mult după lucrul său; când va a- 
junge ca prisosul său să-l poată 
vinde tot la industriaşi şi neguţători 
de ai săi. Când banii de prisos ’şi-’i 
va depune numai la băncile sale ro
mâneşti ş a.: atunci să poate z;ce, că 
poartă o economie naţională. O naţiune 
numai atunci poate fi tare şi poate 
progresa Big ur In cultură şi ovilisaţiunp, 
când are pentra toate clasele societă- 
ţei oameni harnici dmtre fiii set

Tesăîatul vitelor.f t __
Pentru ţesălatul vitelor «Economia*

dă următoarele sfaturi:
Prin ţesâîat curăţim pielea vitelor 

de necurăţenii. Toate animalele au tre* ; 
btrnţâ să fie ţinute eurat, cu deosebire : 
calul, boul şi vaca. Na se poate tăgă
dui, câ îngrijirile fac pârul vitei fru
mos şi distins. Prin curăţenie facem un 
cal frumos. Curăţenia, prin îngrijiri zil
nice, înlesneşte circulaţia în toate păr
ţile, duce eârgele la suprafaţă şi la ex
tremităţi, promovează nutrirea, creşte 
energia muşch lor, tăria fibrelor şi dă

ganul prinde barosul şi hai să omoare capra:’ 
Dar’ capra a fost apucat în cottţl

— Bagâ-te după ea, mo Rîpo! ase 
Ţiganul cătră purdelul său. Acesta să bîgă, 
dar’ n’o putu scoate. Când dă să ese, din 
coteţ, Ţiganul crezu că-’l capra şi poac, cu 
barosul în cap şi-’l omoară,

— Unul s’a das dracului I zise Ţiganul 
înfuriat.

— Hai tu haranco! striga şi după muerê  
Dar’nici eceasta nu putîi scoate capra, care bine 
vedea, că de va eşi o să-’i pună cojocul pe prăjină» 
Când dă să ese, poac, loveşte şi pe Ţiganca cu ba-; 
rosul, care îndată rămasă moartă pe loc.

— încă unu s’a mai dus dracului! 
strigă Ţiganul.

— Stăi tu I îşi zise Ţiganul, că ştiu eu 
bine, că nu vei mai mânca tu oameni, şi legân- 
du-’i uşa dădii foc coteţului. Atunci espra 
începu a zbiera. Ţiganu, crezând că o să scape şâ 
din foc şi o să-’l mâi1 ce şi ps el, techalo Ia fugă»

De atonei să tem Ţiganii de capre, 
când le văd renegând, peatru-că cred, că-’şi 
ascut dinţii ca să-’i irânce.
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elasticitate plămânilor. Fără ţesălat părui 
na se mai acoperă ea materia unsuroasă, 
care II face să strălucească ochilor.

Ţeiălatol, ca nsljlou de curăţenie, 
e pentra vite o trebuinţă simţită; ele 
singure In stare de libertate caută sâ se 
cureţe. Vitele când sunt la păşune 
să folosesc di atingerea unei pietre, 
arbore, cn r!u etc. pentra a să frecă, 
a si spâ!â sau s să tăvăli pe pământ 
şi prin aceasta a-şi eurăţi pielea.

In fiecare dimineaţă să curăţim 
baliga lipită de pârul vitelor bovine, 
apoi să ţesălăm şt să periăm diferitele 
părţi ale corpului. Băii ţesâlaţi trans
piră mai bine, au Inch seturile mai mlă- 
diosşe şi lucrează mai mult, fiind şi 
hrăniţi bine. Laptele vacilor ţesălate e 
de calitate mai bună.

£  de obicei să se ţesale în fiecare 
zi vacile ds lapte hrănite la grajd. 
Na mai decât cunoaştem laptele dela 
vacile ţe3âlate. Din laptele vacilor care 
dorm ps gunoi simţim un gast neplă
cut !n cerul gurei. Dacă în multe ca
zuri neglijam a ţesela vacile, care, cu 
toiîe acestea, lor le e fosrte folositor, 
nu trebue să uităm aaeasta pentru vi
tele pase h  Îngrăşat; ele trebucsc ţe- 
sâlate şi perlate cu stâta Îngrijire ca 
şi caii. Ajutând mistuiree, ţesătatul e 
foarte favorabil prcdccerei cărnei.

N O U  TĂTI.
înaintări. Ministrul de finanţe ungar a 

înaintat pa câţiva deregători dela direcţiunea 
financiară din Sibiiu. Intre aceştia sunt şi dnii 
George Anghtl, promovat d» consilier finan
ciar şi Ioan Sociu, conţi o’.or financiar.

Mnşeâte de câne turbat. După cum
sl vesteşte din Feldru (comit Bistriţa -Năsăud) 
un câne turbat a muşcat acolo douo copile 
de şcoala, in vârstă de 7 ani.

Iarna. Nu numai pe la noi e iarnă grea 
cu ger şi zipadă mare, d şi în alta părţu In 
România de pildă a zăpada mai mare ca la 
noi şi săptămâna trecută ninsorile au oprit 
câteva trenuri. Asemenea sunt mari ninsori In 
Lombardia (Ita’ia-nordică). Comunicaţia tre
nurilor e întreruptă.

Foc mare în Bucureşti. Săptămâna tre
cută Joi noaptea, în 11 Febr. c. a ars în Bu
cureşti un magazin de grâu de-al armatei. 
Magazinul s’a aprins din vina şi negrijea a doi 
soldaţi, cari au fost arestaţi. Din grâil aflîtor 
îa magazin a ars numai o parts. Paguba este 
la 100 mii ds Lei

Poveşti poporale din Bănat, culese 
din gara poporului. Cu acest titlu au ieşit în 
tipar, în editura librăriei Gorcu din Braşov o 
frumoasă culegere de poveşti, adunate din 
Bănat de harnicul învăţător George Cătană. 
Poveştile sunt în doua părţi sau volume, fie
care de preste 100 pag. Partea I. 50 bani. 
Partea II. 60 bani. Atragem luarea aminte a 
cetitorilor asupra accstor frumoase poveşti, 
despre cari eventual vom mai vorbi.

îngheţarea Dunărei. La Calafat Du
nărea a îngheţat complect încă de mai mult. 
In urma sondagiilor făcute de serviciul 
hidraulic, s’a constatat că ghiaţa are o grosime ■ 
minimală d* 30 cm., astfel că să permite pu- 
Mcului trecerea Dunărei ps ghiaţă. Pentru 
ana din Dumindle trecute s’a aranjat o visită fă
cută de Calafateni la Vidin, vizită ce apoi a 
fost întoarsă de Bulgari. La escursiune a par
ticipat şi muzica reg. 31 Calafat.

0 pildă frumoasă de patriotism au 
dovedit zilele trecute dezertorii (fugarii) mili
tari bulgari cari se găsiau îa număr de aproape 
S00 inşi prin diferitele oraşe din Români#. 
La vestea de mobilizare toţi fugarii şi-au re- 
gulat afaccrils şi ia 48 de ore s’au prezentat

cu toţii de bunăvoe la regimentele lor. — De 
ce-aţi venit îndărăt? a întrebat un căpitan pe 
câţiva fugari. Voi doar Bţi fugit. — Adevă
rat •— respunseră Bulgarii — dar atunci Bul
garia na a fost in primejdie, na avea lipsă de 
noi, acum însă are. Se crede cu Ţarul Fer- 
dinand va sgraţia pe toţi fugarii, cari în mo
mente atât de critice au dat dovadă de pa- 
triotizm atât de cald şi îasufleţitor.

Un post de sub notar. Cercul notarial 
ŞSulia-Grebsniş stă din 2 comune fruntaşe ca
rat româneşti: Şăulia-de-Câmpie şiGrebsnişuI 
de C. cari numiră la 3000 locuitori.

D«vinind postul de subnotar vacant, lo
cuitorii ar dori să-l poată întregi cu un sub
notar român. Sâ atrage dar luarea aminte a 
tinerilor români cari au absolvat cursul nota
rial şi ar voi să ocupe acest post, să se in
tereseze, îaaintându-şi cererile la oficiul proto- 
pretorial dia Murăş Ludoş în timpul cel mai 
scurt Ar fi dorit să vină odată şi la faţa lo
cului pentru a fi văzuţi de popor şi de inte
ligenţa comunelor.

Poporul doreşte tare să aibă măcar sub- 
notarul român, cu care să se poată cât mai 
bine înţelege îa limba sa.

Din Sâcalul-de-Câmple ni să scrie, că 
acolo un bătrîn de 62 de ani, G. R. s’a dzt 
cu sania şi răsturnându-să, şi-a rupt piciorul.

Iarăşi osândă. In foaia .Renaşterea* 
din Csranscbfş înv. pens. Nic, Tulea a s:ris 
câţiva srticoli îa 1907, în cari procurorul a. 
găsit agitaţia contra naţiunii maghiare şi con
tra legii şcoalelor poporale. Tras în j ’docată, 
curtea cu j araţi din Timişoara a osândit pe 
di Tulea la 6 luni temniţă de stat. Curia a 
întărit osând» aceasta zilele trecute.

Alegerea de preot în Ibăneştl. In 4/17 
Ian. a. c. B’a săvârşit în fruntaşa parochie Ibă- 
neşti, traotul Reghinului, actul alegerii de preot 
în locul răposatului Ioan Petra, care a păsto
rit timp de 38 de ani bucurându-se ds dra
gostea credincioşilor sSi Alegerea a tost con
dusă cu tact şi înţelepciune din partea d-lui 
protopop al tractului Reghin, Galacteon Şigău, 
care la sfârşitul serviciului divin vorbi pătrun
zător Ia inima alegătorilor arătând ce frumoasă 
e chemarea ce o are preotul ca servitor al 
altarului şi povăţuitor bun al neamului. Can
didaţii au fost: Izidor Suceava paroch, Ioan 
Bobletec teol. abs. şi Octavian Petra teol. abs.
— Ales a foit ca preot ca totalitate ds vo
turi Octavian Petra, manifestându-şi alegătorii 
prin aceasta dragostea şi nădejdile cs-i leagă 
de fiul vrednicului paroch răposat — Par
ticipantul.

Brlgranţl şl carabinieri. Din Milano 
(Italia) să serie, că o ceată de briganţi (hoţi) 
aa atacat comuna Tordoli şi au voit să jă- 
faiascâ pe locuitori. Au sosit însă carabinierii 
(gendarmi) şi s’au luat la luptă cu ei. După o 
luptă de an cias hoţii aa fost alungaţi.

Vârsta domnitorilor. Foaia *l’Echo 
de Paris» în un număr al său dă vârsta dom
nitorilor. Cel mai bătrân domnitor este al 
nostru Francisc losif, care ara 79 de ani 
vine apoi Leopold al Belgiei, 74 de ani, re
gele Carol al României 70 de ani, Eduard 
VII. al Angliei 68 de ani, Frederic VII. al 
Danemarcei 66 de ani, Abdul Hamid sulta
nul Turdei şi Menelic negusul Abisiniei 65 
de ani, Gheorghi I. al Greciei 64 de ani, 
Mutsu-Hito împăratul Japoniei 57 de ani, 
Chulalonlcorn regele Cambogelui 56 ds ani

P Y* al Suediei 51 d« ani Mai ti
neri decât 50 de ani sunt următorii domni
tori: Ferdinand al Bulgariei 48 de ani Vic
tor Emanuelregde Italiei şi TarnI Nicolae

ÎS? anJ ’ a1?.8̂ 00 VIL rcgele Norvegiei şi 
Mohamed Ali-Mirsă şahul Persiei 37 de ani

sultanul Marocului 36 de an! 
Abbas-Hilmi kedivul Egiptului 35 ds ani,’ 
Wdhelmina regina Olandd 29 de ani, Alfons

T’«  . !ni 5* cel mai tinăr dintre suve
rani Mânut 1 II regele Portugaliei

La fondul * Victor şi Eugenia Tordă
şianu pentru înzestrarea fetelor sărace* din 
pnlegiul botezului nou născutd Valeria-Eli-

ÎHOT*- j! ,cac rctarului *Re®niunei sodalilor 
români din Sibiiu. Stef. Duci, s’au făcut m-

K £ “î  ?Uif  M?ii G P°P°n̂  “ prS-
?°fia 1 cor., străbuna Ana Modran

20 bani, dn* Stanca Modran (Bucureşti) ţ  
cor., crâşnicnl Luca Duşe şi soţia 40 batrf 
doamna Stanca Bârsan (Sălişte) 1 cor., Geonj* 
Simtioa, cui tip., 20 bani, moju Ioan şi fo
nica Măria Imbîruş 40 bani, Eogenia Imbfc. 
ruş şi Victoria Savu 10 bani, iar părinţii 
Ştefan şi Mârioara Duca 1 cor., sau îa totd
5 cor. 40 bani.

Foamete !n Beregf. In comitatul Bereg 
(Ungaria-nordicâ) este mare lipsă între lo
cuitori. Roada a fost puţină şi bucatele s’au 
gătat şl nu este nid nutreţ pentru vite. Ia 
urma frigului a încetat luorul de pădure, po- 
porul nu are nid an câştig şi să nutreşte nu
mai cu mâlaiu. De ssti toamnă oamenii n’aii 
mâncat carne şi stau în pragul foametii. Aja~ 
tor n’a sosit de nicăieri Să mai scrie apo^ 
că îa unele părţi s’au sporit grozav lupii.

Un cioban decorat Ciobanul George 
Cocaş, aplicat la turmele de oi de pe moşia 
statului dela Babolna (Ungaria), a fost deco
rat de Maiestatea Sa cu cruoea de argint pen
tru vrednicie, slujind credindos 40 de ani ca 
cioban sămădău.

U mărit de lup i Ucenicul da meseria 
Steftn Groza din Vinţal de jos a plecat zilei* 
trecute si-şi ccrceteze părinţii, cari şed de
parte la câmp. Mergând pe drum, băiatul a 
văzut, că îl urmăresc doi lupi. Da frică, s’a 
urcat în un arbore. Cum îasă mânile ti erau 
aproape degerate, nu s’a putut prinde bina 
de crengi şi a căzut tn jos, dar ’i s'a acăţat 
rocul îa o cracă, aşa că el sta atârnat în aier, 
iar lupii aşteptau jos. Noroc, că în curând a 
venit pe drum un drumar, care prin câteva 
puşcături a alungat lupii şi a eliberat ps bă
iatul tnlemnit de frică şi de ger.

Şicane? Iată ce cetim în »Rev. Bistr.*: 
Ca câtă greutate putem noi revărsa lumină în 
satele noastre — se vede de acolo, că anga- 
jându-să doi învăţători harnici din comitatul 
nostru Ia instruarea analfabeţilor, ei sunt opriţi 
de cătră inspectorul şcolar pe motiv că până 
na primeşte permisiunea în această cauză dela 
ministrul de culte, nici el na poate conceds 
aceste cursuri. Dar a înaintat arătare la mini
ster şi imediat ce va primi răspuns, va hotărî 
în cauză.

Alegeri sinodale. Acam să f<c ale
gerile deputaţilor Binodali îa archidiecez* gr. 
or. a Ardealului şi tn diecezele Aradului şi 
Caransebsşului, pe timp de trei ani In 
archidieceză alegerile deputaţilor din cler s’au 
fâcut Joi, tn 5 Febr. v. Alegerea deputaţilor 
mireni să face în sinoadele parochiale acum 
Duminecă, tn 8 Febr. v. când adecă îşi dau 
votul parochienii, pe liste, iar cercetarea li
stelor (colegiile mireneşti da scrutiniu) şi pro-- 
clamarea deputaţilor aleşi să fics Dumineca 
viitoare, tn 15 Febr. v.

Din suferinţele pnooţlmel noastre. 
Este ştiut, că solgăbiraiele au pedepsit p« 
mai mulţi preoţi de-ai noştri din comitatul 
Aradului, cû  câte 200—300. cor. pentra c£ 
nau pus şi inscripţie ungurească pe şcoaler 
alăturea de cea românească. Făcânda-si re
curs la comitat, vicespanul a scărit pedepsei* 
la câta 50 cor.

Tovărăşie ocazională. »RevIsta Bi
striţei* scrie următoarele: »Dc un timp încoace 
în comitatul acesta Înregistrăm mereu, înfiin
ţarea de reuniuni şi tovărăşii noua. O porniră 
spre bine, un semn bun al vremurilor de az\ 
un fapt îmbucurător. In ultimele zila auri® 
că sa înfiinţat pentra Bistriţa şi jur o nouI: 
aodetate, numită .tovărăşie ocasională». Fon
datorii şi alcătuitorii ai sunt: domnul Mitre 
Buduşan, Matd Şirlincan şi alţi părtaşi Ca
pitalul tovărăşid a 5000 cor. Ramii ds ope
raţiune: cumpărare şi vânzare de tot felul d* 
Iemne,̂ de unelte, da edificat, de foc, var şi

*nrudita ca aceasta branşă. Aceasta to- 
vărăpe v* înlesni procurarea materialului ds 
lipsă la clădiri ai alta şi va satisface decs 
acoperirea unei lipsa de mult simţite în sSnui 
nostru. Deschiderea magazinului sub fîros» 
Mitra Budoşan să va faca în 1 Martie a. c. 
Donno frumoasă izbândă tinerei tovărăşii & 
o recomandăm in atenţiunea tuturor c*lor 
interesaţi*

Tovărăşii de aceste s’ar putaa feca şî- 
>n alta părţi.
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ConanU. Di Nicoîae Fleschin, not» lo

-Slâu-Sadului şS dra Parasch. Viatilă aa încheiat 
visătorie înaintea ofiţerului stărei dvile Mier
curi, în 10 Febr. c. îa Sibiiu. Cununia reh- 
aioasă să v j serba îa Râu-Sadului. _

— Nicolae Bratilescu şi Elena, Voina 
şi-au serbat cununia religioasă Duminecă, in
14 Febr. n. c. în biserica gr.or. dm

— Elissveta Podea şi Ioan Petraşcu 
şi-au serbat cununia Duminecă, în 14 Tjebr.
-st. n. 1909 în biserica gr.-ort. dm Săcădate.

__ Paraschiva D. Comşa şi Ilie Bec, cand.
d* preot, şi-au serbat cununia religioasă Joi,
Z  18 F<br. st n. a. c, îa biserica cea mare

dm Sălişte.
Asântările la comitatul SibUului să 

vor ţinea anul acesta în următoarele zile: In 
cercul Sibiiului 1—3 Marti*, îa Sibnu.4-6. 
Martie, în cercul Săiiştei 10 — 12 Martie, ui 
cercul Cisnădiei 15-17 Martie, în cercul No- 
crich 19-20 Marile, îa Ssbeş-oraş în 19 A- 
prilie, în cercul Sebeşului 20—21 Aprilie, în 
«rcul Miercurei 23—24 Aprilie st n.

F âu  de vânzare. L 'i V «sile Câm- 

psaaa a lat Grozi, eco no» In Dedrad 
SspîoCj (p. u. Bitoş) să aflâ de vânzare
3 cară de f&n, de rât (livadi) şi 4- sară 

ae otavă. . .
__ dî Ştefan.. Cotaerio, parocfa

**r-cât, la Dârabu (Mez6 iomb), p. a
Sinpstra (Uzdi Szestpe er) să afli de
vânzare 20 cară ds fâa de fânaţ, foarte 
-iran. Doritorii să §e adreseze ia aoeite

.adrese.

„Călindarul Poporului*1. Ve
stişi cetitorilor că din »Căl'*ndaru\ Po
porului* p@ 1909 mai avem esemplare 
4e vândot. Rugăm pe acela, sari vo- 
iesa sâ cumpere iseit frumos călindar, 
să grăbească, ea no în urmă să nu 
aisi fie esemplare, cum s’au întâmplat 

şi anii treeaţi cu anii.
Gratis şl franco trimite pepiniera

» Millenium» în Nagyosz, comitatul Torontal 
«satslogul său bogat ilustrat j i compus în 
limba germană, sau maghiară sau 
sau sârbă, despre cele mai buna calităţi 
vite de vie şi ds loişor, cari ds aceea să ca
pătă foarte ieftin şi îa tratament ds specia
litate. O mie de bociţi dela 70 Cor. în sus.

Fiindcă prunele b& folosesc în cea 
mai mare parte uscate sau pentru scopuri de 
fiert spirt, nu este la aceste supraproducţie, 
de aceea fructele să pot vinde şi în ianii cei 
mai productivi cu preţuri man. De aceea 
cultivarea prunilor să rentează mai bina din
tre toate soiurile de poame. _

Atrăgând atenţia asupra anunţurilor lir-
,mei Fischer & Comp, şcoale de P«“
.de vie în Aiud (Nsgyenyed), mii amintim, 
că numita firmă este un isvor bnn de pro
curare şi pentru alţi articli de-ai şcoalei da 
pomi şi de viţă de vie.

Procesul Sârbilor trădători de pa* 
ifcrie. Am scris despre marele proces al băr
bilor din Croaţia, acuzaţi cei trădare (vânzare) 
de patrie, din cauză că ar fi agitat pentru o 
mare Sârbie. Sunt scuzaţi preste 50 de inşi. 
Pertractarea procesului să va începe în 
Martie c. şi va ţinea 8-10 săptămânî  de nu 
mai bine. La Paşti pertractarea să va întrerupe.

Pe linia Iasenova-Oravlţă (Bănat) 
circulaţia trenurilor a fost întreruptă pe câ
teva zile din cauza zăpezilor mari.

Vacă îngheţată în bordelu. Din Gheja 
de pe MurSş ni să scrie, că acolo un om, 
«are şede afară la hotar, având o vacă cu vi
ţel mic, a băgat-o în un bordeiu în pământ. 
Vaca însă, fiind rău nutrită, şi slabă, căc 
lipss da nutreţ e mare, a îngheţat, dar viţelul 

.>„a scăpat de ger.
Cazuri de moarte» Cu inima frîntă 

de durere aducem la cunoştinţa tuturor ru
deniilor, amicilor şi cunoscuţilor, că preaiubi
tul nostru soţ, tată, frate, moş, cumnat şi ne- 
pot George Arpăşan econom, fost epitrop al 
bisericei gr.-or. române din Sibiiu sub. losa- 
îin şi membru în comitetul «Reuniunii ro- 

jsnâne de înmormântare din Sibuu* după

delimg&te şi grele suferinţe, împărtăşit fiind 
ou sf. taine, şi-a dat blândul suflet în mâ
nile Creatorului Joi, în 11 Februarie st. n. a. 
c,la oarele 12 din zi, în anul al 59-lea al 
vieţii şi al 33-lea al fericitei căsătorii.

RămSşiţele pământeşti ale iubitului ră
posat s’au ridicat dela locuinţa sa, din strada 
Schutzen Nr. 5, şi s’au depus spre vecinică 
odihnă Sâmbătă, în 13 Februarie st. n. a. c., 
la 2 oare p. m., în cimiterul bisericei greco- 
orient, din Sibiiu, subarbiul Iosefin. Maria 
Dordea. Văd Ana Popidan, Paraschiva Co 
manea cu, ca surori. Nicolae Arpăşan ca unchiu, 
Elena Arpăşan n. Bddilă, ca soţie. Văd. Elena 
ca fiică. Ioan, George, Elena şi Maria ea ne
poţi, Tom* Dordea, înv. pens., Nicolae coms- 
ncscu, Traian Popp, ofic. c. r. şi Văd. Ana 
Bădilâ, ca cumnaţi.

— Maria Gimulea din Sibiiu a repozat 
Dumineca trecută, în 7 Febr. n. o. în vârstă 
de 81 ani. Repozita este mama dlui Vasile 
Gîmalea, contabil la »Albina*.

„Săpunul Sehleht", Marea Căprioara,
se lSţ*şte repeds pe locuri mari, străbate prin 
ţSsătură şi curăţă repede şi temeinic, fără a 
ataca mânile şi rufele: căci pe câţ ds inten
sivă este puterea lai da curăţit, pe atât de 
blâad e efectul lui.

Teatru garman. Novitateă săptămânei 
trecute, renetatâ şi Luni sara e o comedie de 
a companiei Ksdelburg şi SchSitan, cu titlul: 
»Die Thiir ins Freia«, (aşiţa de ssăpare) Su- 
jeul piesei, care să petrece în un milieu de 
orăşel oro rinei al, e daital ds original. Prima
rul oraşului, care fusese încredinţat şi cu pur
tarea matriculelor, era un om negligent, care 
vesi nu purta g-ijs slujbei. Destui, că prin o 
întâmplare, după moartea lui, ies la iveală 
chiţib iseriile primarului si cum, cum nu, o 
mulţime de căsătorii să didară de nevalide. 
Bărbaţii bani bucuroşi să folosesc de ocazie 
pentru a răzbana cele mici mizerii, îndurate 
în viaţa conjugală. Femeile o iau pe aceaşi 
pantă. Ds aici rezultă o mulţime de situaţii 
comise, cari să sfârşise prin o împăcare ge
nerală. Situaţiile sunt destul de bine exploatate 
Predarea a fost bună. Spiegel, deşi rolul nu 
e pentru el, totuşi cu humorul lui obicinuit a 
produs mult haz. Viebach, Golda şi Stenzel 
iarăşi au făcut mult haz, Diatre dame sunt 
de a m in tit Selhofer, Sabie, Hwtenfels, Delorm. 
Marţi a fost beneficiul succes a primadonei 
Salden, cu opera comică: »Dia Glo:kcheu 
des Eremstin.» Miercuri s’a repetat comedia: 
Frăalein Iosette — meine Frau. — In pregă
tire sunt alte pieze escelente.

Damele să nu folosească alifie grasă şan 
cremă, ci numai Kr ist alin, massă cristalină 
produsă din plante, care înfrumseţează pielea 
şi o face albă strălucitoare, depărtează pistruii, 
cosii şi petele de ficat, netezeşte creţele şi re
aduce vioşia tinereţii. Să capătă pretotindinea 
Depou general pentru Ungaria Budapesta. 
Baross uteza 91. Preţul unei doze de probă 
50 bani unei doze de sticlă 3 cor, săpun cri
stalin 1 cor. Pudră cristalin 1 cor. Expediţia 
poştală zilnic. 265 4 5

Duminecă în 21 Febr. * st. îi. 1909 în sals 
dela Şwacka. începutul la 5 ore d. a. Preţul 
de Intrare: Domnii I cor.; Damele 60 banL

Tusa măgărească
se opreşte rapid după întrebuinţarea Emul- 
siunei-SCOTT. Medici, moaşe, precum şi 
părinţi, au adeverit aceasta prin mii de scrisori.

Emulsiunea-SCOTT
ajută prin puterea intenzivă, care 
constă din cele mai bune sucuri 
şi s’au descoperit prin procedura 
specială a lui Scott. Starea sani
tară devine mai bună în mod sim
ţitor după prima doză a Emulsiunei 

lui Scott.

SSâSSâ Preţul sticlei originale 
2 cor. 50 bani.

al procedară - ,n

19t°2_ a  SS află de Yftnzare In toate farmaciile.

88pe&toe&pi!&latstM

27 8—42 a  Iu l S a rg

Ax. croit. în Arp. Publicăm dom® fi 
strigături. Trimiteţi. .

Ger. L în Qâbud. Noi trimitem foaie 
întotdeauna Vinsres. Mai curând nu putem. 
Vedeţi deci acolo la postă.

B u n g a rd Dacă dânsul rfa continuat 
nunta şi a doua z>, după obiceiul satului, ce 
să-i fad? Ne-am socotit a nu publica.

Maria din C Faceţi un apel în foi.— 
Foaia merge la V. M. I dar rugăm a trimite 
sbonamsntul în curând, căci pe cont nu o dăm
nimărui. , M ..

V. B. în  D . Am cerctt, dar n am găsit
loc. Pe aici trebus să ştii şi nemţeşte. Inştiin- 
ţ*azl-te îa oraşul din apropiere la un birou 
de informaţie (kdzvetitS intezet), care iţi câ
ştigă ioc. .

T.B.înNădlac. Adresează-te la auţorufc 
T. V. Păcăţean, redactori* »Tel.Rom.« Sibiiu.

* Voita. Malţamite. Urmează scrisoare.  ̂
Boz Nu vă pare prea aspru, ceeace voiţi 

să publicaţi? Din aceasta s’ar putea naşte even
tual şi proces. Cum gândiţi?

^Proprietar, editor şi redactor responsabil
Silvestru Moldo van

Tiparul ^Tipografiei» H«nric Meltear.

ds cură ALTVATEŞ
F‘reiwatdauSrăfenb«rS,SUezla-auslriaci.

Cură. dietală de L ind e w i e se 
a lui SCHROTH. 235 t-

S e s o n  d e  îa n s â  f i  d e  v a r ă .
Toate procedeurile de cara de apa.

nwlnnţhml şi prtrMwl.
In Sibiiu.

Grupul de meseriaşi din Sibiiu, care 
si-a tinut regulat jocul de Dumineca, Invită 
L  Incheerea festivă ce o va aranja

In bucătărie şi în casă,
să curăţă tot ce In general să poate curaţi şi 

spăla, numai cû

Săpunul-Gerb a Iui Scnicnţ
El este resultatul unui studiu de zeci de ani 
bine îngrijat şi conştienţios. E! posede o extra- 
ordinară putere de spălat şi e_ curat şi liber 
de orice alte mestecătun stricacioase, ceeace 
să garantează. De aceea să poate folosi fără 
griie la  orice scop de curăţit, şi acolo să poate 
folosi, unde săpunul obicinuit abzice sau unde 

_ trebue o deosebită gjije.
I  G e o rg e  Sch ich t, societate pe acţii.
*  Aussig a/E, «0 1—®

i
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O casiune rară!
WW* Surprinzător de ieftin.

909 bucăţi obiecte da podoabă mimai en 1 1-78.
Un orologiu esceient de prerisiune, surit, cu 

gasanţă că umblă bine 3 ani, împreună cu un lanţ 
potrivit; o cravată modernă de mStstsă pentru domai, 
3  bucăţi batiste, 1 inel elegant cu peatră imit pentru 
iăomnt, un portmoneu elegant de piele, 1 escelentă 
oglindă de buzunar, 1 păreche de bumbi de manşete, 
3 bumbi Ia piept, S°L aur-dubl£, unelte de scris de 
sickel, 1 album drăgălaş cuprins ănd 36 de chipuri 
cela mai frumoase din lume, 1 broş de dame pari* 
asan, elegant, (novitate), 1 păr. de butoni de peatră 
Imliant simili, foarte seducătoare, 3 obiecte de rox, 
mare veselie pentru tineri şi betrâni, 20 de obiecte 
ds corespondenţă şi încă alte 400 bucăţi diverse 
obiecte, cari n’au să lipsească din nici o casă. Toate 
la elalt& cu orologiul, care singur preţueşte aceşti 
bani, costă numai fl 1.75. Trimiterea se face cu 
rambursă sau cu plata înainte trimisă prin cbsb de 
espediţftm e _ 4 2—

A, CH3LB, Kr&kan Nr. 40/1L

Atenţie,

Liniment, Gapsici comp,,
Înlocuitor pentra

Ank8r-Paln-Exp©3l©r
este nn leac de casă valorat de mult, care 
să foloseşte de mulţi ani ca fricţiune sigură 

la podagrft, reumatism şi răceli. =  

Din cauza imitaţiilor de puţină va
loare să fim precauţi la cumpărare 

şi să primim numai sticle originale în 
şatule cu marca de scutire „Anker“ şi cu 
numele Richter. Cu preţul de 80 fll., C  1*40 
şi Cor. 2•— să capată aproape tn toate far
maciile. Depozit principal Ia Iosif Tori5k, 

farmacist în Budapesta.

Farmacia lai Dr. Richter la 
:: „Leul de aur* în Prsga. ::
.... • Şoseaua Elisabeta Nr. 5 nou. = =

Espediţie zilnică. 199 21—42

Institut de credit funciar din Sibiiu.
P i a ţ a  m a r e  N r .  3 —5 .

teprasatnrl blpitecsre pî mltăţL

S c r is u r i ftm eiar® , 
M ittt* de d&rL

ce sâ pot lombarda 1b banca austro- 
ongsră, »8 pot depana Ia toate tribuna
lele angara da stat drapt cauţiane şi 
ţadia fi ca e&aţiunl d« căsătorii raiiltars-

Depuneri spre fructificam.
Dajdia la lnt«rts*la dda dspaaari o pli> 

tsşts issbtutul ==_ _

Esso&ptare ds cambii..

Avansuri pe publfee.

Credite de cont-curent
contra intabul&ri şi altă garanţi.

E s e o u t a r e a

ds flean i/scad da banei şi de iirafls prin

Cassa de schimb
Sub coadiţrâal culante, mal ca seuil: 

cump&rare» fi vânzarea da ifeotl pnfelioi
nouttc «tr&lne,

r&emap&nra cupoanelor fi iertat»,

inctstm da oabll, eiecnri şl ismniri,

predarea ie aaenalrl fl hUete de CTedll 
ţestra străinătate,

îngrijirea de coaie de cupoane.
lum «frctatar tn deposit r?re pirtro#,

iBChirlaxea de resorturi ie casse de fer

(tifi frpMlts), rifure contra InwndluJtd 
ţ! a ipargeril, «te. 8 4—

ffiEjSj*1» Informaţiuni am enunţi te s£ dau cu bunăvoinţă şi f&ră spese.

■

'i* -

CEA MAI MARE ŞCOALA DE VITI CULTURĂ
sub supravegherea statu lu i. PEP IN IERA

MILLENNIUM
Nagy6sz.
com . Y o ro n tn l.

Are estenslune de 
500 lug: oatastr.
Mal multe’ milioane 

de viţe de vie.

Foaie de preţuri 
gratis.

- • ’• <-> r';v ' :

p e n v
% ¥ )  1WJ v 4

Cumpărat 
dela pepiniera jYfiUennium

J/u e cumpărat 
dela pepiniera Jtfillennium.

O sers si Bau fir fabrî,c& si,ecia|1' pe»t,n
^  ’ ^ W W U i  c o n s t r n a r e a  d e  m o to a r e .  

„ "V IE N A  X X ., Dresdnerstrasse 81-83/a.
=_Filială[pentm Urgaria: B U D A P E ST A  V I., PcdmanicikygasB* 18. =

fţ r.

't,
- K s M
- *0 *%

f e s '- ' iR "

iwocomobile cu benzin
fâ  Vn ATJH ACI JI _ ___  • ..

•?£S

| —— r —-------- —- Motoare cu iraz
p  * 1(S î ţa de m ânare cea m a i iefUnă d in  prezent (2— 3 n - r i-------- j .
Preste 1C00 aranjamente în mânsr» j  , J > leri sPese de mânare).

|gratis şi franco. , B n£fî' Condî u de ^  favonbile. Preliminare de spese

. S < S L * t  •%>. «nnfitoarelor finne:
r l ^ CM-l-flbi Iulia 8 HP ®«®j- de îa bîătir. Bucerdea-vinoasă-ungu- 
I Mihaly, Felso-Bajorn, 4 HP ararij de îmhlSHt- k  k ’  ̂Sibuu, 10 HP araci, de ’mblâtit. 
j de imblatit. Doczy, Csikszrreda, 10 HP aranj. de îmbîăUt •°D’ Bethlen'Sz -MikIc5s 4 HP aran). 

.....  —  ’ 39 1—26
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Câţi bolnavi
nu sunt si azi, cari nu ştiu, ce forţă are electricitatea, cari abea aa îd ;e , ÎL ce rezultate splendide de cură să poate ajunge cu aceasta putere na
turală admirabili, la tratamentul celor mii diferite boale, anume la Sia- 
S e a  de n ervi g e n e r a le  şl sexu ală, inim ă nervoasă, 
boale de stom acli şî intestine, reum ă, podagră, stgar- 

ciurl 8i paralizii, dacă aceea să foloseşte cu minte.

De aceea institutul nostru, fără a cruţa spese şi osteneală, a edat o 
cai te splendidă şi foarte interesantă, pe care noi o trimetem iiecaru a 
interesent gratis si liberă de porto în cuver.ă închisă. Cu provocare la 

>Foaia Poporului» să cerem cartea pentru bărbaţi şi ismei

ELEKTRO-VITALIZER, Institut med. ds ord.
46 1—4 BUDAPEST, Kâroly-kdrut 2. M ezzau in  S5- ________

I

S criso a re  d e  m n lţâ m ită !
Peşti Ştefan, friser, Jdszberdny. scrie îa 23 Decemvrie 1908. 

nlp n 0ctor' Aoaratul 11 folosesc deja de 4 luni cu cea mai mare punctualitate, 
acela fuzionează încă escelent şi manipularea lui o pricep pe deplin. Ds când foiiosesc 
mersul msu e mai mor, apatitul e escelent, scaunul care de mult era neregalat, :nvfnta-
® dine Si înfătişaraeâ mea e cu mult mai bana şi cine ma vede, să bucură şi lauda pe inventa 
totul apiratului. Şi eu mulţumesc lui Dzeu şi Dv. ca eu sunt

Caipon pentru cartea g -r a tis .
La Eleetro -V ltalizer, in s titu t medical de ordlnaţiune, Buda- 

pest, IV . Kâroly-k5rut 2 Mezzanln 55.
Vă rog ami trimtie opul: . . .

„Traetat asupra Bleotro-Theraplei moderne» gratis şi tranco.

Nr.18894 a

1ULIU EROS
S ib i iu  — Nagyszeben.

Novităti în toate soiurile de oroloage,juvsere, articli 
de aur şi argint, cadouri de nantă şi botez, inele ac 
fidanţare gata, cercei, lanţuri de o r o l o a g e ,  braţare, utensilu 
rentru biserici şi masă, obiecte de lux de toate somnie 

în aur şi argint.
Nr 3128 A, Orologiu de argint Remontoir pentru dame, 
cu coperiş duplu tare, 12 Cor. Det o în aur 42 Cor. _
Nr 3128 B. Orologiu de argint Remontoir pentru domni 
cu coperiş duplu tare, cu diam rtru de 45 miiim. 14 
Coj. _  Nr. 81; 8 C. Orologiu de argint nou Remontoir

'r i s  “/ î s  s r »  =««.“ “o .,
.Cor. Detto ta «1

14 carate cu corale veritabile sau cu diamant, • fe. d arginte esaminat oficios
6 Cor. Detto în argint şi gros aurit 2 Cor. 50 fiL în scris că obiectul e veritabil,

şi p ro b a ^ o a s a  p^ţ-curante ilustrate la cerere gratia şi franco.^ 11 -

Nr. S1S8 A

Detto ceva mai mid 6

Nr. 9265 a

Cassa de păstrare reuniune în Sălişte-
Primeşte depuneri spra fructificare cu 4%, pe lângă un termin de anunţ mai 

lung cu 4V*°/o. iw depuneri mai man cu 59/fl.

r“  a cecuri ™  

şi ca credite de Cont-curent pe lângă asigurare hipotecară sau hârtu de valoare (a ţi

^  ' '“ “ E u S 'd ,  inter.» ln « . 8*/. ,1 6•/. ««o , dup« mSrim» ta ^n u tu lu
şi asigurarea oferită. D IRECŢ IU N EA .

KALMÂR ŞI ENQEL
fa b ric ă  de  m o to are  ş l m aşlsil 

B U D A P E S T A ,  V I .  L i i p o t - k o r u ţ j a

Recomandă la maşinile de îmblătit şi mânarea de mon motoarele sale cu 
b e n z in , locomobilele sa le  cu benzin şi motoarele cu gaz sugativ can puse în 

mişcare IX. Uteg uteza 19 pot fi privite ori-şi-când.

G a ra n tă  depUnă’ pentru cel mai bun îmblătit. -  Novitate unică esistentă! 
Aceste motoare în urma construcţiei lor simple, pot fi manipulate uşor pnn

ori-ce om nescolit. 28 3-20

L i s t ă  d e  p r e ţ u r i  g r a t i a !  = = = = = = = = = = = = =   ̂
Preţuri ieftine pe lângă, plătire in rate.

Fân cEe vânzare.
La subscrisul să află de vânzare 4 «ara 

de fân şi 6 de otavă calitatea cea mai founS. 
Doritorii să se adreseze la

45 1—1

Ioan Muntean
paroh tn Velţ, 

gara Mediaş.

*însoţiră de credit în Egerbagy. 
Convocare.

P. T. membrii însoţirei de credit în 
Egerbegy pe baza §-lui 20 al statutelor prin 
aceasta să invită iaadunare generală extraordinară,
care să va ţinea în 28 Februarie st. n. 190® 
eventual în eenzul -̂lrai 37 în 7 Martie st. n. 
a. c. la 12x/2 «re p. m. în localul însoţirei 
cu următorul

Program:
1. Modificarea §-îui 14 punct -a; §-luj 

22 punct d; §-iui 28 rând 3 şi §-lui 31 rând 
1 din statute. •

2. Modificarea §-lui 20 punct a, dia 

statute.
Egerbegy-Agârbieiu în 20 Febr. st.n. 1909*

Direcţiunea.
E Câmpean

42 1_1 prezident.

Moară da ssarândat.
Subsemnaţi proprietari ai Mori-Podului dăm 

în arândă prin licitaţie publică moara poduM 
din piaţa Seliştei pe timp de 3 ani. Doritori 
care vor fi amatori să se adreseze la S ta n  
S te fle a  în Szelistye. 36 2-2

Preţul strigării 1000 cor. Lizitaţia va avea 
loc în 1 Martie st. n. a. c.

Au apărut mult preţuitul şi iubitul

Călindarnl Poporalni pe 1 9 0 9

eu cuprins bogat şi interesant şi 
cu frumoase ilustraţii, şi cu toate 
târgurile de ţară din Ardeal şi 

Bănat fără greşeli.
=  Preţul 40 fii., şi porto 5 fii. =

Ludo viG Fereoez,
eroilor d@ bărbaţi»

H M M , i t a l i a  O i s n ă i i s t  m . 12,
rssoauradfi p. I- pabllcolni 

oele m a l none  Stofe de 
p rim ăv a ră  in  naare asortlm c**

sosite shlaf peafcra fealme
i®  b ărba ţi stofe eagieieşM , 

fh f f iţu e f li şl indigene, iii» ®s®i 
g© ssseatA stupă ©ăsofi s@l® mâi 
saodenia vestminte precum: §a@k®, 
JaqMete, şi haim® de sftlsnf an 
preţuri foarte moderate.

B eaaebitt ateaţiiim# « e tit i 

aoatăţl!© Se stole pentra
e lw rf Şi 8B s il» M “, i ţ i i  «® afli 
totdeauna la  deposit bogat

Aaupst m e r t u i l e r  eoa- 

fes^onate la atelieral mea im! şst- 
mit a a ^ g e  deosebita atenţiona a 
on. domni preoţi şi teologi absolvenţi

la  easwrl de argsaţi eeato#*- 
ss» «m fîafl eemplet ds Sala® 1» « « »
âs 24 «m  . 17 46 -

Uniforme pentru voluntari, cum f  
tot felul de articli de uniformă, după pre
scripţie croitnra cea mai nonă.
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431/909 not. 34 2—3 |

Publicaţiune.
Comuna politică. Pcrambacul superior 

«sarândează dreptul de crîjmărit înpreunat şi 
cu o odaie pentru prăvălie, pe durată de 3 
ani Ziua de licitsţiune să defige pe 24 Ftbr. 
st. n. la 10 ore a. m.

Preţul strigării este 800 coroane.
licitanţii au a depune IO®/* vadiu.
Condiţiuniîe mai detailate să pot vedea 

îa cancelaria comunală din Porambacul su
perior şi In-cancelaria notarială din Forum- 
laacul inferior in orels oficioase.

Porumbacul superior 6  Februarie 1909.

Primăria comunală.

9700 de izmene pentru dame
dela licitaţie de concurs. Acele sunt din cel mai 
{in sifon natural, cu broderie veritabilă elve
ţiană şi să trimit cu rambursă bucata cu 1 Con 

75 fii. Mai departe

7800 de lepedeie.
Aceste din ceâ mai bură ţăsătura posibilă 
15.5 cm. de late şi 2b 0 cm. lungi fără cusă

tură, bucata cu 2 Cor. 34 fileri

Casă de articli ocazionali

3s 1 -1 Emannil Rotholz
Yiensr VII. NenstiftgSHse Nr. 77,

Comandele trebuie să fie cel mult Miercuri in 
Viena. Corespondenţă în toate limbile.

Vindere ocazională favorabilă,
yeniru comercianţi» colporieri şi si privaţi,

40 metri resturi ei umai 15 Cor.
Z. fire admirabile pentiu hsine, joi gin alb 

escelent pectru albituri, haine de pat (karafasj 
de coloare viritabilă şi de coloare duplă l-a. 
Oxford pentru cămăşi, lurgimea resturilor 
6—12 metri, garantat fără dtiecte I-a şi de | 
spSlat. Cel mai puţin sâ poate cumpăra 1 I 
.pcchet 40 m. cu 15 Cor. per rsm bursă.

Pentru ce nu să potriveşte trimit imediat 
banii retour.

La cumpărare mai mare 3% scăzământ.

S. STEIN, ţăsâtorie da jolgiu,
Nachod în Boemia. 41 1—1

Architect.
ANTON EMiL, anhitect diplomat, (locueşte 
In SIBIIU, Kreuzgasse 13) intreprinde orice 

soiu de edificări. 37 1 -3

Casă de vânzare.
Casa din Jftuştift Jtfr. 30, Sibiiu, e de 

vânzare din mână liberă.

It formaţii să dau pe Neustilt Nr. 23. 
44 1— 3

Ke mal pomenit de ieftin!!
600 bucăţi numai cu fl. 185.

Un orologiu de preciziune escelent ca gâranţă 
de umblare regu(ată, ca tragere 36 oare, împreună 
ca lanţ aurit, un ac excelent de cravată cu simili 
briliant, 1  inel aurit cu peatră imit. pentra domni 
•şi dame, 1  colier escelent, podoaba cea mai mo
dernă pentru dame, din circa 150 bucăţi perle ori
entale, 1  garnitură minunată de bumbi de manjete, 
de gulere şi de pept, gar. 3% aur doable, 6 bucăţi 
batiste de in veritabile, rccvizite de scris eleg. de 
îâkel pentru buzunar, 1 oglindă de toaletă escelente 
în etni, 1  săpun de toaletă aromatic, 1 notiţ leg. 
fin, 72 buc. peniţe engleze de cancelarie, 20 obiecte, 
de corespondenţă şi încă 395 diverse obiecte, neîn- 
cnajurate de lipsă în casă. Toate lâ blaltă cu oro
logiu cu tot costă numai fll. 1-85. Expediţie per 
rambursă prin

casa de export

S. SPINGARN, Cracovia, Nr. 136.
Lâ cumpărare de 2 pachete dau gratis un fru- 

tnos briceag cu doue limbi. La mai mult de 2 pachete 
la fiecare câte un astfel de briceag. 9 5_

Pentru-ce nu convine banii numai decât retour.

Pentrn tipar responsabil Henric Meltzer.

„Cassa de păstrare îa Itfl8rcurea“, societate pa acţii.

Convocare.
Domnii acţionari ai institutului ,,Cassa dC pâsirarc tn Jtfercuirea , societate pe acţii. 

să convoacă prin aceasta la

a KI-& adunare generală ordinară
conform §-lui 16 din statutele societăţii, pe Joi în 18 jYîartie st. n. 1909 la tl ore a. m.„
în easele proprii ale societăţii cu următorul

P R O G R A M :  43 1- 1

1 . Deschiderea şi constituirea adunării generale.

2. Raportul Direcţiunei pentru anul 1908.
3. Raportul comitetului de supraveghiare şi deriziunea aBupra conturilor anuale..

4. Deciziune asupra împărţirii profitului curat şi fixarea marcelor de prezenţâ 
pentru membrii Direcţiunii şi ai comitetului de supraveghiare.

5. Statorirea emolumentelor funcţionarilor.

6. Alegerea a 3 membrii în direcţiune.

In lipsa acţionarilor receruţi la adunarea generală din 18 Martie, conform §-lui 
20 din statutele societăţii, adunarea generală să va ţinea în 25 Martie st. n. 1909 cu acela.} 
program, la timpul şi în localul deja indicat.

Domnii acţionari, cari voesc a participa cu vot deciziv la adunarea generală sunt 
poftiţi, conform §-lui 17 din statute, a-şi depune cu 48 ore înainte de adunare acţiile vechi 
scrise pe numele lor respective pe numele acelora, pe cari îi reprezintă, precum şi documentele 
de plenipotenţă, la cassa societăţii, eventual până în 10 Martie a. c. la cassa institutelor 
„Albina“ Sibiiu, „Cassa de păstrare" Sălişte şi „Brădetul0, Orlat.*)

Mercurea, la 11 Februarie st. n. 1909.

© i r e c ţ l n n e a .

*) Notă: Acţionarii după acţiile din emisiunea nouă, în sentul §-lui 17 din statute 
nu pot exercita drept de vot în adunarea generală ordinară din acest an.

Activa Contul Bilanţului cu 31 Decemvrie 1908. pasiva
Cassa In numărar . . . . . . . 43297 24
Cambii de bancă................................ 144160 65
Cred. Camb. cu acoper. hipotecarâ 144810 —
împrumuturi pe hip&tecă.................. 28H98 —
împrumuturi pe obli? cu cavenţi . . 395317 —
Credite de cont-curcnt.................. 131933 84
Efecte .............................................. 205 34 —
Producte.............................................j 3/274 68
Depnn. fond. general dc rezervă . .: 5C566 66
Depun. fond. dc bincfaceri . 4469.03
Impr. din fond. de binefaceri 800.— 5269 03
Cassa, institut., magazia cu pivniţa şi 

alte realităţi de v&nzare . . . . 156832 87
Mobiliar...............................  4721.95

după amortizare de . . . 421.95 4300 —

Diverse conturi debitoare . . . . 808 11
Interese de efecte . . . , 1094.50

6158 33

1423590 41

Capital social: 300.000.— emis 1 şi Ii-a 
deplin vărsat . . . .  128 000.—
din emisiunea lll-a plătit 133.000.— 261000 —

Fondul general de rezervă 50.566.60
Fondul special de rezervă 17.449.03 74015 69
Fondul de binefaceri....................... 1 6269 03
Depuneri spre fructificare.................. 1007284 38
Cambii de bancă nescontate . , . j S7I60 —

Dividende neridicate....................... 294 __
Diverse conturi creditoarc . . . . 5 410 75
Interese anticipate pro 1909 . . . . 16353 28

17053 28

1423790 41

Debit Contul Profit şi Perdere. Credit

Interese:
pentru cap'tal social tmis. IlI-a . . 
pentiu fondul general de rezervă . 
pentru fond de binefaceri 171.18 
p. depun. spre fruţtificare 41.707.94 

pentru reescont . . . ” I I I 
Spese:

valoare şi bsni de cvartir . 6940.— 
maree de prezenţă . . . 913.— 
chirie, impr., reg., porto etc. 3 222.5? 

Contribuţiune:
directă’ ...............................  2.770.50
10% dare la inter, de depuneri şi 
fondului de binefaceri 

Amortizaţiuni . . . .
Profit cutat.................

. 4.187 91

Interese: 
dela cambii de bancă . 
dela cred. camb. cu aco- 
per. hipotec. . . . .  

dela împrumuturi pe hi-
potecî...........................

dela împrumuturi pe obli
gaţiuni cu cav. . . . 

dela cred. de cont-curent. 
dela efecte. . . . . .

Profit dela erectele vândute 
Chirii

Provisiuni, admoniţiuni ţi alte venite

27.829 85 
8.092.41 
1.133.50

I . Droc m. p ,
prezident

E iie  N. Petrnţlu m. p.,
contabil.

83979 | 03

Mercurea, la 31 Decemvrie 1908.

» .  V u lc u  ra. p.,
director executiv.

D i r e c ţ i u n e a :
Avr. S. Pecurarln m. p. 

D r . G e o rg e  M â c e ta r .»  » . p. D r . S c W a »  m. p. I i l e  P , . « ş In  „  „  A lb o  m. P-

P o p e s c »  p. A le x a n d ra  S lâ c e la r  m. p. D . 8 t r o la  m. p.

Ioan V ă tă s a n  m. p.,
revizor expert ar»Solidâritătii«.

" I S r S ' X ’t  prezente şi le-am aflat în e„n200an,ă en regUtreie- 
principale şi auxiliare ale societăţii ţinute în bună regulă.

Mercurea, la 11 Februarie 1909.

IO a ”  ?o1 î “ "  “ • P ’ I o a “  m. p.

Moise Oprişin m. p.

Nicolan Henţlu m. p.,
prezident.


